

MTI BELFÖLDI HIREK
B 5o. kiadás 1957 július 8 1/1 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1957 július 8

A Meteorológiai Intézet jelenti július 8-án,
hétfőn 21 órakor:

A meleg nyugaton már mérséklődik

Nyugat-Európa fölé kissé hűvösebb légtömegek érkeztek. Hatásukra Francia- és Németországban mérséklődött a meleg és többfelé voltak záporok, zivatarok. Hazánkban ma meleg idő volt. Kalocsán és Baján zivatar volt. A zivatar alkalmából Kalocsán 18 mm eső esett. A nappali felmelegedés országsszerte meghaladta a 30 fokot. Pápán, Győrött, Keszthelyen és Siófokon 33, Baján 39 fokot mértek.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 32 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: nyugat felől növekvő felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt délkeleti, déli, később délnyugatra forduló szél. A meleg nyugaton már mérséklődik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 20-23, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton 30-33, keleten 34-37 fok között. /MTI/

V é g e !

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK
B 1. kiadás 1957 július 9 6 óra -- perc

A moszkvai VIT-en részvevő pedagógusok találkozója

1957 július 9

A moszkvai Világifjúsági Találkozón részvevő pedagógus-küldöttek augusztus 3. és 6. között a moszkvai Tanítók Klubjában találkozót rendeznek. A konferencia egyik része a VIT-tel kapcsolatban megrendendő tizennyolcféle szakmai találkozóknak.

A fiatal pedagógusok találkozásán megvitatják az időszerű pedagógiai kérdéseket. A tanácskozáson tizenkettő magyar delegáció vesz részt, köztük fővárosi és vidéki tanítók, középiskolai tanárok. A magyar küldöttek kétnyelvű /angol-francia/ képes tájékoztató füzetet adnak majd át a találkozó résztvevőinek, amelyben ismertetik a fiatal magyar nevelők helyzetét. /MTI/

Műszaki dolgozók a munkások szakmai színvonalának emeléseért

1957 július 9

Nagyüzemeinkben és művelődési házainkban szeptember elejétől legkiválóbb műszaki dolgozóink továbbképző tanfolyamokat indítanak a munkások részére. A rövid tanfolyamokon a munkások bővíthetik számtani-mértani ismereteiket, elsajátíthatják a műszaki rajzismeretet és a logarléc-kezelést. Ezzel jó alapot kapnak ipari technikumok, vagy más tanfolyamok anyagának tanulmányozásához.

A Vasas Szakszervezet Győr megyei bizottsága már megkezdte az első tanfolyam szervezését, most készítik elő a textil-, a nyomda- és a vegyipari dolgozók továbbképzését. /MTI/

Mintegy 150 millió forint értékű áru érkezik a Német Demokratikus Köztársaságból

1957 július 9

Az árucseresegyezmény alapján a Német Demokratikus Köztársaságból újabb jelentős mennyiségű áru érkezik. Többek között konyha- és hálósobabutor, hangszer-, bizzuáru, különféle sportfelszerelés, fényképezőgép, a fotózáshoz szükséges vegyszer és írószer. Ezenkívül kapunk még Wartburg márkájú személyautót és Moped segédmotoros kerékpárt. Az említett árucikkek nagyobb része még ebben a negyedévben megérkezik. Az árucikkek értéke mintegy 150 millió forint. /MTI/

B 2. kiadás 1957 július 9 6 óra 05 perc

Hogyan született ujja a Mátyás templom tornya

1957 július 9

Megszabadulva állványburkától, visszanyerte régi szépségét a várbeli Mátyás templom tornya.

Három évvel ezelőtt, 1954 júniusában kezdték meg az Építésiügyi Minisztérium K 43-as számú építő vállalatának ácsai a torony beállványozását, hogy lehetővé tegyék a Kőfaragó- és Szobrászipari Vállalat dolgozóinak a háborús fasiszta dúlás következtében erősen megrongált nemzeti ereklye helyreállítását. Ezzel a templom második nagy restaurálása kezdődött meg. A középkori eredetű koronázó templom tornyát, amelyet mai formájában Schulek Frigyes tervei szerint 1873-96-ban építettek ujja, annakidején puhakövekből faragták ki. A kövek nagyrésze mintegy négy évtized alatt elmállott, ezért 1936-44-ban, az első nagy restaurálás alkalmával jórészüket kemény mészkőre cserélték ki. Tíz évig tartott tehát a nagy munka. Most hasonló hatalmas munkára volt szükség összehasonlíthatatlanul rövidebb idő alatt.

Negyven-negyvenöt ember dolgozott állandóan a tornyon. Úgyiszlván minden kődarabot kicseréltek, vagy felújítottak, lényegileg tehát teljesen új torony emelkedik most a Várhegy felett. Mintegy 200-250 köbméter régi követ újból faragtak, 480 köbmétert pedig újjal cseréltek ki. Gondosan ügyeltek rá, hogy az új csipkés kövek pontos másai legyenek az eredetieknek. A sokezer architektúrais figurát, az ugynevezett élvirátokat, kuszóleveleket, ker sztrózsákat a Középülettervező Vállalatnál őrzött eredeti tervek rajzai, fényképei alapján Borsos László építész felügyelote alatt faragták ki újra.

Ovinszky Sándor, Kohlauer Vilmos szobrász és Horváth János kőfaragó játak elől a művészi munkában. Három-négy hétbe, de sokszor két-három hónapba beletelt, amíg egy-egy csipkefinomságu részletet kialakítottak. Téglási Károly építő-brigádja nagy elővigyázatossággal, hozzáértéssel építette be a kényes faragásokat.

A torony újjáépítése ezzel lényegileg befejeződött, de eltart még augusztus közepéig, amíg néhány kisebb részletet rendbehoznak és teljesen lebontják az állványzatot a toronyról. Egyidejűleg azonban máris megkezdték a nyugati fohomlokozat és az ugynevezett Béla-torony állványozását. Még a nyáron itt is megkezdődik a sérült kövek újjáfaragása, kicserélése, és év végére a fohomlokozat is régi pompájában ragyog.

/folyt.köv./

B 3. kiadás 1957 július 9 óra perc

/Hogyan született... folyt.

Jövőre kerül sor a déli homlokozat restaurálására. Tervezik, hogy a tetőt 1959-1960-ban az eredeti színes cserepekkel rakják ki. A pécsi Zsolnay-gyár ekkorára ismét berendezkedik a színes kerámiacserepek gyártására. A templom helyreállítása 1960-ra fejeződik be. /MTI/

A Magyar Posta a moszkvai nemzetközi bélyegkiállításon

1957 július 9

A moszkvai VIT-en külön találkozókat rendeznek majd a bélyeggyűjtőknek, ugyanakkor sok ország részvételével július 28-tól augusztus 11-ig nemzetközi bélyegkiállítást is tartanak. Ezen Finnország, Lengyelország, Csehszlovákia, a Német Demokratikus Köztársaság, Belgium és még számos más országon kívül a Magyar Posta is résztvesz. A magyar kiállítás anyagát, öt izléses, szép kivitellű nagy tablót, már elküldték a kiállítás színhelyére.

A tablókat Polgár János grafikus ötletes, szép rajzai dekorálják, s rajtuk repülő, ifjúsági, történelmi, állat- és sport bélyegsorozatokat láthat majd a VIT közönsége. /MTI/

A Dongó külföldi sikerei

1957 július 9

A Dongó segédmotorokat mondhatni, hogy a külföldi közönség gyorsabban megkedvelte, mint a hazai. Lengyelországnak árucsereregymény alapján több mint háromezret küldtünk ki és most adott próbarendelést Vietnam, Korea és Kína. A kipróbált példányokról máris elismerően nyilatkoztak. /MTI/

B 4. kiadás 1957 július 9 6 óra 15 perc

Női fehérneműk, butorhuzatok, inganyagok érkeztek Romániából a földművesszövetkezetek részére

1957 július 9

A Szövetkezetek Országos Szövetsége és a román szövetkezetek között a közelmúltban létrejött árucsereforgalmi egyezség alapján megérkeztek az első áruszállítmányok Romániából. Az első küldeményben mintegy 25.000 méter inganyag, 20.000 méter dublé flanelanyag, 25.000 méter festett zefiranyag, 10.000 méter női fehérneműanyag és 15.000 méter különböző butorhuzat érkezett. A román textilárak rövidesen a földművesszövetkezeti boltokba kerülnek. /MTI/

Százezer rántani való csirke a fővárosnak

1957 július 9

Az állami gazdaságok kereskedelmi irodája az idén széleskörűen megszervezte a csirkenevelési akciót. Az akció eredményeként a múlt hét végén megérkezett a fővárosba a századik szállítmány is, s ezzel összesen több mint 100.000 rántani való csirkét juttattak az állami gazdaságok Budapest közellátására.

A nagy keresletet és a jó értékesítést látva az állami gazdaságok most úgy rendezkedtek be, hogy havonta továbbra is legalább 50.000-60.000 rántani való csirkét hozhassanak a főváros piacaira. /MTI/

Négy tonna kéveköto zsinog érkezik

1957 július 9

A Balatonnegybereki és a Dánszentmiklósi Állami Gazdaságban dolgozó német gyártmányú kéveköto aratógépekhez a napokban négy tonnányi műanyag kéveköto zsinog érkezik a Német Demokratikus Köztársaságból. Nagy előnye a műanyagzsinognak, hogy a nedvesség iránt teljesen "érzéketlen", nem csomósodik, s hogy szinte elszakíthatatlan. /MTI/

B 5. kiadás 1957 július 9 6 óra 20 perc

Szedik az erdei málnát Sátoraljaujhely vidékén

1957 július 9 /Mellék

Az egyik legizletesebb és legértékesebb vadontermő gyümölcsünk, az erdei málna érik a zempléni hegyekben. A kellemes illatú, érett piros szemek szedését Telkibánya, Vágáshuta, Kemencepatak és több más zempléni, illetve északabaji község vidékén megkezdték. Bár a nagy hőség nem kedvezett a málnának, mégis mintegy 100 mázsa termésre számítanak, s az Erdei Termék Vállalat gyöngyösi feldolgozó üzemében kiváló minőségű szörpöt készítenek belőle exportra.

A rendkívüli meleg időjárás következtében már érik a szintén igen keresett és jól értékesíthető szeder is. Ebből mintegy 200-300 mázsa termést várnak. /MTI/

Jól fizet a repce a Balatonnegybereki Állami Gazdaságban

1957 július 9

A Somogy megyei Balatonnegybereki Állami Gazdaságban befejezéséhez közeledik a 68 holdnyi repce cséplése. Az idén igen szép termésre van kilátás: 9-10 mázsa holdankinti átlagtermés várható. Ez igen jó eredmény, amikor a holdankinti 4 mázsa termés közepesnek számít. /MTI/

Jobb lesz a szőlőtermés, mint tavaly

1957 július 9

A Földművelésügyi Minisztérium növénytermelési igazgatósága az ország különböző szőlőskertjeiben felbecsülte a termést. A jelentés megállapítja, hogy a szőlőket számottevő károsodás nem érte, s a növénytermelési munkák is jobbak, mint a múlt években voltak. Mivel a termelők nagyobb gondot fordítottak a telejerő visszapótlásra, a kapálásokra, a zöldmunkákra, a permetezésre, a szőlők a kedvező júniusi időjárás hatására pótolták azt az elmaradást, amelyet a napfényszegény, hűvös áprilisi-májusi időjárás okozott. Egyes késői fajták kivételével - mondja a továbbiakban a jelentés - a szőlők elvirágoztak. Az eddigi jegkár helyenkint ugyan súlyos, de országosan nem számottevő. Országos átlagban holdankint 16 mázsa leh t számítad. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957 július 9 6 óra 25 perc

Uj gépek munkáshelyezésével kétszeresére növekszik a Mirelite gyár termelése

1957 július 9

A Mirelite készítmények gyártásához elegendő nyersanyag áll rendelkezésre. A nyersanyag gyors feldolgozása azonban megkövetelte, hogy új gépeket is állítsanak a termelésbe, a meglévőket pedig teljes mértékben kihasználják. A gyár vezetősége nemrégiben Csehszlovákiában járt, hogy előkészítse az újonnan vásárolt gépek szállítását. A tárgyalás eredményeként a gépek már megérkeztek, a gyár dolgozói három nap alatt üzembhelyezték.

Egy-egy gép naponta 40 mázsa nyersanyagot tud feldolgozni, ami azt jelenti, hogy a gyárban a termelést a kétszeresére növelhetik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957 július 9 13 óra 25 perc

Az első héten három ezer sortéshizletési szerződést kötött az Állatfogyalmi Vállalat Tolna megyében

1957 július 9

Julius 1-vel az Állatfogyalmi Vállalat ország-szerte megkezdte az állathizletési szerződések kötését. Tolna megyében a termelőszövetkezetek és egyéni állattartók megelőződéssel fogadták az új árkot, s mindjárt az első napokban jelentős mennyiségű szerződést kötöttek. Így három ezer sortés, több száz bika, tinea és uszó hizletésére szerződtek.

Szép szöveg szerződést kötött a zombai Vörös Csillag és a pincheholyi Rákóczi Termelőszövetkezet, de az egyéni termelők között sem ritka az olyan, aki 15-20 vagy még ennél is több sortés hizletésére állapodott meg. /MTI/

Megváltozik az 5-ös és a 39-es autóbusz végállomása

1957 július 9

Az 5-ös autóbusz július 15-től kezdve ismét a Paseróti téri végállomásig közlekedik, utvonulásnak változtatása nélkül. Ezzel egyidejűleg a 39-es járat, az utvonulás változatlan megtartásával a Kádách tér és a János körhöz között közlekedik. A 48-es autóbusz, amelynek végállomása jelenleg a XXI. kerületben, a Széchenyi utca és a Kikötő utca sarkán, július 15-től a Késmárki utca és a Lőcsői utca sarkán közlekedik. Mintegy négy száz méterrel hosszabb lesz az utvonulás, s az új munkásházák lakói is közlekedéshez juthatnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1957 július 9

13 óra 30 perc

Egyiptomba szállít tűzálló hebercsnasszát a Sztálinvárosi Tűzállóanyaggyár

1957 július 9

A Sztálinvárosi Tűzállóanyaggyárban Egyiptom részére senottból és egyébből nagy mennyiségű tűzálló hebercsnasszát állítottak elő. A különleges golyós malmokon és hengereken osztályozva olyan apróságra őrlik, illetve osztályozzák az anyagot, hogy egy négyzetcentiméter felületű rostán 4900 porszem fér át. Ezt a 4900-os masszát különleges, hűtrött zsákokba csomagolják, hogy kibírja a tengeri szállítást és az átrakásokat. A masszát az el-tabinai erőmű kazánjainak építésénél használják fel. /MTI/

Olaj- és fémvizsgáló laboratórium a Tetsbányai Szénbányászati Trösztnél

1957 július 9

A Tetsbányai Szénbányászati Trösztnél rövidesen olaj- és fémvizsgáló laboratórium kezd meg működését. A laboratóriumban megvizsgálják a trösztüzemekben felhasználásra kerülő kenőanyagok, zsírok, olajok, a beérkező TH-nyrúk, Moll-ivok és egyéb fémanyagok kémiai és fizikai tulajdonságait. A vizsgálatok eredményei alapján állapítják meg, melyik anyagot hol használhatják fel legelőszérűbben, a meg nem felelő anyagot pedig visszaküldik a gyártó vállalatnak. Ezzel a módszerrel sok hátrányt elkerülhetnek meg és jelentős megtakarítást is érnek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1957 július 9 11 óra 45 perc

Révész Géza altábornagy távirata az Albán Néphadsereg Napja alkalmából

1957 július 9

Bejlt. Balluku altábornagy elvtársnak,
az Albán Népköztársaság honvédelmi miniszterének

T i r a n e

Az Albán Néphadsereg Napja alkalmából a Magyar Néphadsereg és a magyar nevében szívből jövő üdvözlőlevelet küldöm Önnek és az Albán Néphadsereg egész személyi állományának.

Sok sikert kívánok az Albán Néphadseregnek a harcok kiképzés, a harcok készsége fokozása és az albán nép békés szocialista építők munkájának védelme terén.

Révész Géza altábornagy
a Magyar Népköztársaság honvédelmi
minisztere. /MTI/

Két héttel korábban ért meg a hevesi cukordinnye - Elindították az első szállítást a fővárosba

1957 július 9

Heves megyében a rendkívüli meleg napok hatására két héttel korábban megérett a szabadföldi cukordinnye, mint más vidéken. Keddén reggel Csányból már utnak indították az első cukordinnyeszállítást a fővárosba: negyven egy, egykilő husz dekás izos gyűmölcsöt. A dinnyekertészek, - akik az idén mintegy ezerötyszáz holdon termelik a dinnyét - mennyiségileg és minőségileg is jó hozamra számítanak. Előreláthatólag egy-két hét múlva már görögdinnye is piacra kerül. /MTI/

11.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957 július 9 12 óra 50 perc

Majolent a piscon a korsi esenget-tengeri - Olcsóbb lett a zöldpaprika és az almaperedics

1957 július 9

A Nagyvásártelre kedden reggel 94 vagon és 86 teherrépköcsi áru érkezett, többek között burgonya 17 és gyümölcs 35 vagon.

A szentesi földművelésszövetkezet már vegontételen szállította a zöldpaprikát. Az állami boltokban az erős, hegyes paprikát kilónként 14-16, a kovácsházi paprikát 16-18, a töltényelést 18-22 forintjával hozták for alomba. Ugyancsak vegontételen érkezett almaperedics is. Heves megyei földművelésszövetkezetekből, ára 12-16 forintra csökkent kilónként. Majolent a piscon az első esenget-tengeriszállítvány. Árárt esővenként 1 forintban állapították meg. A gyümölcsök közül az alföldi édesalmát minőség szerint 3-6, a körtét 4-5,80, a pi-pacsengyvet 5.50-6.50, a sárgabarackot 2.40-6 forintért árusították kilónként.

A magánkiskorcsok és az őstornalók a zöldpaprikát öt százalékkal olcsóbban árusították, mint az állami boltok. /MTI/

Huszonegy mázsás árperternés a javított sziken

1957 július 9

Heves megyében a terméklési határ szikes talajain néhány évvel ezelőtt a hét-nyolcmázsás holdenkinti gabonatermés már rekordnak számított. A helyi Petőfi Termelőszövetkezet tagjai ezúttal több hasznos kísérletet végeztek, megvizsgálták a talaj kémiai összetételét, tápanyag tartalmát, a műtrágyák hatását. Megfelelő trágyázással, alapos talajmunkával fokozatosan növelték a szikesok alacsony terméshozamát, s az idén harmincegy holdról átlag huszonegy mázsás őszi árpa termést takarítottak be. Szokatlanul jó termést ígér a buza is a Petőfi Termelőszövetkezet határában; becslések szerint meglesz a holdenkinti 17-18 mázsá. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. július 9. 14 óra 10 perc

Egy évig tartó kísérlet után sikerült képlékeny cementet előállítani Széchenyvárosban

1957. július 9.

A 26. számú Építőipari Vállalat laboratóriumának dolgozóit hosszú idő óta foglalkoztatta az a gondolat, hogyan készíthetnének olcsó, jóminőségű betont. Egy esztendői kísérletezés után most sikerült olyan anyagot előállítani, amelynek szilárdsága vetekszik a cementével, ára viszont ötödrésze a cementének. Az új anyagról, amelynek neve képlékeny cement, Schleicher István kísérletező mérnök így nyilatkozott:

- Az anyagot már több külföldi országban alkalmazzák. Francia találmány volt, amelyet egy-két országban megvettek, előállítási módját azonban titok fedte. Mi teljesen új alapokon kezdtük meg kísérleteinket.

Az új beton szemcsésített kohósalakból, zuzott szűrke kohósalakból és egyéb hulladékából készül. A képlékeny cement nyomószilárdsága négyzetcentiméterenként 200 kilogramm. Ez a szilárdság már teljes garanciát nyújt a kislakások építéséhez. A számítások szerint egy kétszobás-összkomfortos családi ház épületanyaga mindössze ötezer forintba kerülne az eddigi harmincezerrel szemben. A képlékeny cementnek különösen a kohász üzemek környékén van nagy jelentősége, mert ezeknek a hulladékanyagából állítható elő. Készítése nem igényel üzemi előállítást, mert a nyersanyagból, a megfelelő gépek segítségével a helyszínen is elkészíthető. /MTI/

Az év végéig husz százalékkal szeretnék tulszárnyalni a tavalyi termelékenységi mutatót a salgótarjáni hideghengergyártók

1957. július 9.

A salgótarjáni Acélarúgyár hideg hengerművének dolgozói, akik a második negyedévi versenyfelajánlásukat jóval tulszárnyalva, az ígért kétfoldi helyett naponta több mint öt tonna acélszalaggal tetézték meg tervüket, a második félévben tovább szeretnék növelni a termelékenységet. Ezért az üzem műszaki tanácsának közreműködésével korszerűsítik a hengermű technológiát. A szilárd felépítésű gépeknél a forgási sebesség növelésével emelik a teljesítményt, a régi egyedi gépekből pedig gepsorozatot állítanak össze. A cél az, hogy az anyag a hengersoron már az első áthaladás után elérje a végleges méretet. A hideghengermű dolgozói úgy számítják, hogy a fejlesztési terv megvalósításával - ugyiszólván beruházás nélkül - az év végéig már husz százalékkal megelőzik a múlt év harmadik negyedének termelékenységi mutatóját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. július 9. 14 óra 30 perc

Nógrádban már ezerrel több a bányász szakszervezet tagjainak száma, mint október előtt

1957. július 9.

A nógrádi bányászok körében az elmúlt negyedévben erősen megnövekedett az érdeklődés a szakszervezet iránt. A három hónap alatt csaknem hatszáz bányász kereste fel a területi bányász szakszervezet fogadóóráit, hogy választ kapjon problémáira. A legtöbben vitás bérezési kérdésekkel jelentkeztek és a szakszervezet ugyyszólván minden ilyen ügyet elintézett. Hasonló szorgalommal - bár kevesebb eredménnyel - foglalkoztak a nyugdíjazási, üdülési és segélyezési ügyekkel is. A dolgozók érdekeinek megvédésében kifejtett tevékenység és a csoportbizalmiak felvilágosító munkája nyomán sokan kérték felvételüket a szakszervezetbe. Juniában a területi bányász szakszervezet tagjainak száma már mintegy ezerrel meghaladta az október előtti létszámot. /MTI/

Az önköltségtől is függővé tették a műszakiak prémieumát a Tatabányai Szénbányászati Trösztnél

1957. július 9.

A Tatabányai Szénbányászati Trösztnél a harmadik negyedévre tervezett tonnánkénti öt forintos önköltségcsökkenést túl szeretnék teljesíteni. Ennek érdekében számos intézkedést fogantositottak a többek között a műszakiak prémieumát a termelési árak alakulásától is függővé tették.

Eddig a műszakiaknak csak kis része volt anyagilag is érdekelve az önköltség alakulásában. Most a tröszt vezetői, élve a szabadság gazdálkodás lehetőségével, úgy határoztak, hogy az önköltségi terv minden egy százalékos elmaradása után tíz százalékos vonnak le valamennyi műszaki dolgozó prémieumából. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. július 9. 14 óra 50 perc

Az MTI foto július 9-iki képanyaga

Aktiválás a IX. kerületben
 KISZ brigádok VIT versenye a Ganz Vagon és Gépgyárban
 Új szöveteket gyárt a győri Richards Szövőgyár
 Csipkeszövetet készít a Győri Gardónia Csipkefüggöny gyár
 Pest megyei méhész szakcsoportok munkájából
 A kínai bábszínház érkezése a Nyugati Pályaudvarra
 Opeaelőadás a pályaudvaron: a Vasutas Szakszervezet művelődési csoportjának Traviata előadása
 Bokros: - Birmann Dezső Kossuth-díjas szobrászművész műtermében
 Uttörök nyári táborozása a Pilisben
 Megnyilt a XV. kerületi tenács gyermeküdülője Balatonalmádin
 Riportképek a kánikuláról
 Győri városképek
 Lengyelországba menő pedagógusok bucsuztatása a Pedagógus Szakszervezetben
 Biciklit és hintalovát kaptak az állatkert csimpánzai

Külföldi képek

Finnország - Lengyelország VB selejtező labdarugó mérkőzés
 Helsinkiben

Magyar orvosok Hanoi kórházaiban
 Sophie Loren olasz filmszínésznő Zürichben
 Az iráni sah Svájcban

Tömeggyűlések Koreában a fegyverszüneti egyezményt sértő amerikai manőverek ellen

Evezősverseny Henley-ben
 Lew Hoad, a wimbledoni teniszbajnokság győztese átveszi a sörleget

Képek a Szovjetunióból

/MTI/

14.35

14.15

B. 14. kiadás 1957. július 9. 141 óra 55 perc

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 9-én, kedden délután:

A. Molog lassan mérséklődik

Az élénk nyugati-északnyugati széllel érkező hűvös, óceáni légtömegek első hulláma már elérte a Kárpát-medencét és fokozatosan urelőre jutva, Közép-Európában is megszünteti a ... hosszantartó, szokatlanul meleg időjárást. A hűvösebb levegő Németországban, Lengyelországban okoz záporokat, zivatarokat. A nappali hőmérséklet nyugaton már sohol sem érte el a 30 fokot.

Hezánkban hétfőn néhány helyen, elsősorban északra, kisebb záporokat, zivatarokat észleltek. A lehullott csapadék mennyisége azonban csak egy-két mm volt. Kolcsán ezzel szemben a zivatar alkalmával 18 mm eső esett. A nappali felmelegedés megfigyelhető Északkeleten 35-37, máshol 37-39 fokot mértek. Ma hajnalban ország szerte csak 20-23 fokig hűlt le a levegő.

Budapeston hétfőn hőmérséklet napi középértéke 8,6 fokkal, a légnemzés napi középértéke 0,4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston kedden 12 órakor a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnemzés 760 mm, mérsékeltén anélkül irányzat.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar. Élénk északnyugati-északi szél. A meleg tovább mérséklődik.

Várható lecsapásosabb hőmérséklet az éjjel: 17-20, a magasabb nappali hőmérséklet szerdán: 28-31 fok között.

A Dunai vízállása kedden reggel Budapestnél:

290 cm./MTI/

14.--

B. 15. kiadás 1957. július 9. 15 óra 10 perc

Negyven fok árnyékban - Hősies munka a forró mezőkön

1957. július 9.

Az utóbbi évek legnagyobb melege, tikkasztó forróság gyötri a föld munkáit ezekben a napokban. A homokos vidékeken árnyékban is negyven fokig szökik a hőmérő szála, s a napot még a meleghez szokott alföldi ember sem viseli. A gabona azonban nem vár, minden késedelem mászás veszteségeket hozhat, s ha nagy erőfeszítésekkel is, az aratás nem állt meg. Hősies munkával naponta sok ezer holdról kerül le a kenyérnek való.

Megnyújtott ebédszünetek - éjjeli aratás

Évtizedek óta nem volt ilyen hőség Csongrádban, s ebben a szinte kibíratatlan melegeben érkezett el a búzaföldeken a munka dandárja. Az egyszerűen érett gabonákat egyszerűen kell aratni, különben kiperegnek a szemek a kálászból. A csongrádi aratómunkások most megnyújtják az ebédszünetet, ilyenkor pihennek s az esti órákban pótolják az időki-sóst. Az igazi munka naplemente után indul, s belenyulik az éjszakába. Szabolcs megyében különösen a délutáni órákban rekkenő a hőség, amikor a nyírségi dombok között megszorul a levegő. A szabolcsiak most éjjel után két órától délelőtt tíz óráig, majd délután négytől éjjelig vágják a rendet, s a kombájnokkal, aratógépekkel, kézikaszákkal naponta több mint tizenhatezer hold földről takarítják le a jövő évi kenyérnekvalót.

Hőségben, dől a gabonában is kiváló teljesítmények

A kombájn és traktorvezetők minden elismerést megérdemelnek ezekben a napokban. A gép még külön melege is fejleszt, s ha tekintetbe vesszük, hogy a gépekkel nagyrészt nappal dolgoznak, nem túlzás azt állítani, hogy minden learatott hold hősies munkát takar. Bács megyében a Bajai Állami Gazdaságban valamennyi kombájnvezető teljesíti, sőt túlteljesíti műszaknormáját. Kovács Géza egy nap alatt 18 holdról takarította be a búzát, míg a Hildpusztai Állami Gazdaság kombájnvezetői három nap alatt öt vagon kenyérnekvalót engedtek zsákokba. A gazdaság legjobb aratógép-kezelője, Tóbiás Ferenc 125 holdról vágta le a gabonát. Békés megye Állami gazdaságából is hasonló jelentősek érkeznek. Eibich József, a Murányi Állami Gazdaság ifjú kombájnosa két műszak alatt harminc holdról 424 mázsa árpát aratott, s teljesítménye azért is figyelemre méltó, mert a dől a gabonát kizárólag egyirányban vághatta.

/folyt. köv./

/Negyven fpk. . . folyt./

Jégbehűtött sör, Bambi
a tikkadóknak

A Békés megyei állami gazdaságok vezetői erejükhöz mérten igyekeznek könnyíteni a forróságban dolgozó aratók helyzetén. Az igazgatósági alapot csaknem teljes egészében friss italok, hűsítők beszerzésére fordítják. Muroyban az aratók reggel fél déci erős pálinkát kapnak, később pedig jégbehűtött sört és Bambi hordanak a mezőkre. A Felsőnyomási Állami Gazdaságban elektromos hűtőszekrényben hűtik a sört, amit gondosan betakart kocsikkal hordanak a mezőkre. A szarvasi kísérleti gazdaságban ugyancsak ellenszolgáltatás nélkül kapnak az aratók hűtött kávét és teát, a mozgóbolt pedig hideg szörpöt árusít a dülöutakon.

Ezerötszáz expressz-kut ontja
a vizet a hevesi konyhakertészetekre

A zöldségtermő kertészetekben a konyhakertészek is kemény harcot vívnak az égető meleggel. Hevesben a tarnabodi, a boldogi és a boconádi kertészek 1500 gyorsan elkészített úgynevezett expressz-kutat helyeztek üzembe, s állandóan öntözik a paprikát, káposztát és a zöldségfélőket. A szokatlanul nagy melegben azonban a meglevő kutak nem tudják kielégíteni az igényeket, s ezért a kútfurók is állandóan munkában vannak. Az utóbbi másfél hét alatt több mint tizenöt új kutat fúrtak, amelyek vizét azonnal bekapcsolták az öntözésbe. A kertészek általában kétszer annyi vizet használtak el már, mint más években, de az öntözésnek eredménye is van: a konyhakerti vetemények a tűző nap ellenére mindentűz szépen fejlődnek és jó termést ígérnek. /MTI/

Csaknem tízezer méter vágat korszerű biztosításával százezer forintot takarítanak meg a borsodi bányákban

1957. július 9.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében az első félévben több mint 4500 méter vágatot biztosítottak TH gyűrűvel és Moll ácsolattal, a második félévben pedig csaknem tízezer méter vágatot korszerűsítettek hasonló módon. Ezzel felére csökkentik a vágatok fenntartási költségét, amivel fél év alatt csaknem százezer forintot takarítanak meg. /MTI/

Műszaki kísérleti csoport alakult a mátravidéki trösztnél

1957. július 9.

A széntermelés korszerűsítése és az új munkamódszerek elterjesztése érdekében a legjobb műszaki dolgozókból műszaki kísérleti csoport alakult a Mátravidéki Szénbányászati Trösztnél. A csoport tagjai jelenleg az acélpajzsos biztosítás, a bányafa nélküli szénfejtés meghonosításával és az F-4-es fejtőgépek teljesítőképességének növelésével foglalkoznak. Petőfi utatór után most a gyöngyösi XII-es aknaüzemben próbálják ki az acélpajzsot, egyelőre harminc méteres frontszakaszon. A következő hónapokban el akarják érni, hogy valamennyi F-4-es fejtő és rakodógép havonta két száz méter vágatot hajtson ki. /MTI/

Ujra működik a mihályi szénsvakut

1957. július 9.

A mihályi szénsvakut egy évvel ezelőtt csőrepedés következtében üzemképtelenné vált. Azóta helyreállították és kedőből kezdve újra üzemszerűen működik. A másfél ezer méter mélységből feltörő szénsvagát cseppfolyósítják és palackokban szállítják az ország minden részébe. Felhasználják szárazjég készítésére is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1957 július 9

15 óra 20 perc

Augusztus végére elkészül Berettyóújfalun a korszerű szálloda, étterem és a MÁV-UT központi pályaudvara

1957 július 9

Berettyóújfalun fontos kereskedelmi és közlekedési központ, s különösen a Román Népköztársaság közelsége miatt nagy az idegenforgalom. Eddig azonban nem volt megfelelő szállodája, s az autóbusszközlekedés lebonyolítása is nehézségekbe ütközött. A MÁV Utasellátó Vállalat nemrégiben egy ilyen épületet vett át, amely régebben szálloda volt ugyan, azóta azonban más célokra használták. Az épületet mintegy egymillió forintos költséggel korszerűsítették, s külön üsszeget szántak a berendezésekre. Az új szállodában 18 szoba lesz központi fürdőszel, folyóvízzel, s a legkorszerűbb berendezéssel. Egyidejűleg nagy éttermet, sőtöst és konyhát is létesítenek. A vizet a mintegy ötszáz méterre levő bővizű farrásból kapják majd a szálloda.

Ugyanakkor megépítik a MÁV-UT helyi kikötőállomásnak központi pályaudvarát is, ahová a környék autóbusszai futnak majd be. Az építkezés a terv szerint halad, s elképzelhetőleg augusztus végéig be is fejeződik. /MTI/

Környezetes cementérlés

1957 július 9

A cementgyártás rendkívül sok energiát igényel. Az Építőanyagipari Kutató Intézetben most egy újfajta, ugynevezett környezetes cementérlés technológiáját dolgozták ki és sikerrel vérték a fűlüzemi kísérletek is. A számítások azt mutatják, hogy rövidesen a rendszer alapján felépülő cementyárban a környezetes érléssel az eljárás lényegesen gyorsabb lesz és főleg negyértékben csökken az energiafogyasztás. /MTI/

Vitát rendeznek a Kossuth Klubban az európai közös piacról

1957 július 9

A Magyar Kereskedelmi Kamara rendezésében július 11-én, esztörtökön délután 16 órakor gazdasági szakkonferenciát a Kossuth Klubban vitát rendeznek az európai közös piacról. A vitát Baczoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes vezeti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957 július 9

15 óra 20 perc

Korszerűsített Martin-komence kezdte meg működését a diósgyári kohászatban

1957 július 9

A diósgyári kohászat Martin acélnívénok dolgozat erősen próbára teszi a szokotlan hőség. A komence már általában 60-70 fok között ingadozik a meleg, de nem sokkal jobb a helyzet az öntőesernyőkben és a többi munkahelyen sem. Az üzem munkácsi a rendkívül fárasztó, nehéz munkakörülmények között is helytállnak: a hónap elejétől kedden reggelig csaknem 60 tonna acéllal csapáltak többet, mint amennyit a tervük előír.

Kedden megkezdték a csapolást az átépített III. számú komencéből is. Így az üzem most már hét komencével működik és ebben a hónapban mintegy 1500 tonna/átépített és korszerűsített komence az addigi gáztűzolás helyett lejtűzöléssel működik. Amennyiben az új komence az előzetes számításokat az acélada idejének és a fűtőanyag felhasználásának jelentős csökkenését - igazolja, a többiüket is onnoki megjelölően alakítják át. /MTI/ acélból gyártnak többet, mint júniusban az

Angol cég megrendelésére készít hatlitott butorokat a Szék- és Fűrügvár

1957 július 9

A debreceni hatlitott butorgyárból a világ minden tájára eljutnak a hatlitott eljárással készült székek és, hogy a külföldi kereszót jobban kioldgithossék, újabban az exportmunkába bekapcsolódott a Szék- és Fűrügvár is. A harmadik negyodévbén újtipusu hatlitott székeket gyártnak angol megrendelésre. Ugyanabból a gyártnányból küldenek a hazai üzletekbe is. A gyár most új üzmrésszel bővül, ahol a műbőrbovonatu székek kárpítózását végzik.

A Szék- és Fűrügvárban hasznosítják a butorra már fol nem használható hulladékfedreket is. Ezekből mérnöki jelzőkeréket, parkettát, kővetőzőfát, bőröndlőcot és tükröhátlapokat készítenek. /TI/

14.42

15⁰⁰

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957 július 9

11 óra 20 perc

Román, magyar szakemberek közösen kísérletezik ki a PVC és a műanyagipari eljárást

1957 július 9

Romániában Bukarest mellett egy kísérleti üzem épült, ahol a nagysármási föld az speciális bontási eljárását dolgozzák ki. Mivel a Tiszavióki Vegyipari kombinát is romániai földet akar felhasználni utragó műtrágya, PVC alapanyag és egyéb vegyi termékek előállítására, a kísérleti üzemben magyar szakemberek is dolgoznak majd. A magyar szakemberek tapasztalataikat ezután a Tiszavióki Vegyipari kombinátban értékesítik. /MTI/

Szélesedik a munkaverseny a Gyári és Műgyári körökben

1957 július 9

A Gyári és Műgyári körök versenyrendjének vég
dolgozói július elsejével munkaversenye kezdeményezték, amelyhez az elmúlt napokban már több üzemrész dolgozói csatlakoztak. A versenyasztalostól KISZ fiataljai is részt vesznek a versenyben, hogy eredményesebben járulhassanak hozzá a tervek teljesítéséhez. A fiatalok elsősorban a minőséget szeretnék javítani, ezért elhatározták, hogy az idősebb szakmunkások bevonásával hetenkint egy-egy szakmai előadásra vesznek részt. Az idősebb szakmunkások itt adják át tapasztalataikat a fiataloknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957 július 9

11 óra 10 perc

Sajtófogadás a Kereci Népi Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségén

1957 július 9

A Kereci Népi Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségén kedden sajtófogadást tartottak. Ezen Han Don Cser, a Kereci Népi Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a sajtó képviselőinek következő kérdéseire válaszolt:

Kérdés: Miben nyilvánul meg a különbség Észak- és Dél-Korea fejlődésében az 1953-as fegyverszünet óta?

Válasz: A háború utáni négy év alatt az északi rész népe a Kereci Munkapárt és Köztársaságunk kormányának helyes vezetésével megteremtette a szocialista, demokratikus bázist, amely a békés egyesítésnek anyagi alapja lesz.

- Ismerünk terjedése a háború előtti 1949-es színvonalnak már a kétszeresére emelkedett, a paraszteseládok 85,5 százaléka szocialista kollektív gazdálkodásba tömörült. Az északi rész dolgozói közül sokan szép új lakásokban élnek, az élet örömeit, nyaralásokat és iskolásgyermekük új tantermeiben szerzenek tudást.

- Az északi rész népe biztosítottnak látva az első öt éves tervben a jobb, a szobba jövőt, erőteljesebben vivje hazafias munkaharát. De országban más a velünk együtt felszabadult dél-koreai nép helyzete.

- Dél-Koreában, amely az amerikai imperialisták kizsákmányoltá, katonai támaszpontjává vált, a nép szörnyű szenvedésben és éhínségben él a háború előkészületek miatt.

- A bébkormányoknak az amerikai és a liszinnista hadsereg haditámaszpontjaira és felszereléseire fordított befektetése 1 milliárd 42 millió dollárt ért el, százszor csempé földterületet, 140.000 szobát kitevő épületet foglaltak el az amerikai csapatok.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957 július 9

(1 óra) perc

/Sajtóforgalomszám...1.folyt./

- A délkeresztény népi 1956-ban - egy év alatt - személyenként 3958 hven közvetlen katonai kiadást kényszerült kifizetni. 1955-ben katonai ut építésére 15 millió embert mozgósítottak kényszermunkára.

Kérdés:

- Az amerikaiak hogyan akadályozzák a fegyverszüneti bizottság munkáját?

Válasz:

Az amerikai fél tetszése szerint alkalmazza a szillogizmus logikáját, amely szerint az a megállapításuk alapján mi sértettük meg a fegyverszüneti egyezményt és miértünk alkultunk volna ki a katonai győnlőtlenség. Mirőzzel bennünket vádolnak, hogy a fegyverszüneti egyezményt megsértettük és tovékény-ségüket "igazoljuk", miközben maguk újfajta fegyvereket szállítanak Dél-Korába.

- Ha nekik erre gondolnak, hogy mi megsértve a fegyverszüneti egyezményt, törvénytelenül szállítunk hadianyagot, akkor az amerikai fél miért nem követeli: a semleges ellenőrző bizottság vizsgálja fölül ezt, s miért kizárják ki Dél-Korából a semleges országok ellenőrző csoportjait és miért akadályozzák a semleges ellenőrző bizottság tovékényességét?

- A helyzet világos. Az a hazug állítás, hogy a kereszti-kínai fél a fegyverszüneti egyezményt megsértette, kődsítési kísérlet volt erre, hogy az amerikai imperialisták megközdheesség általános arossziv atomháboru kirobbentési kísérleteik megvalósítását.

- Világszerte ismeretes, hogy a fegyverszünet megkötése utáni négy év alatt az amerikai fél szüntelenül a fegyverszüneti egyezmény megsértésére törekszik.

- A fegyverszüneti egyezményen elég száradt meg az aláírások tintája, Dullos amerikai külügyminiszter Szöulbe repült és somiba som véve a fegyverszüneti egyezményben világosan leszögzött megállapodásokat, megkötött "keresztény-amerikai kölesönös védelmi szerződést", amely Dél-Korának az amerikai csapatok által történő örök mozgósítását jelenti.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957 július 9

(1 óra) perc

/Sajtóforgalomszám...2.folyt./

- A hadifoglyokra vonatkozó világos szabályokat, a mindkét fél egyetértésével megállapított pontokat és a semleges államok haditelepítési bizottságának határozatait megsértve, 48.000 hadifoglyunkat erőszakkal visszatartották és bekényszerítették őket a lisszimenista és Csang Kaj-szek-főle hadseregbe.

- A fegyverszüneti egyezmény értelmében a szülőföldjüket elhagyó hadifoglyoknak lehetőséget kell biztosítani arra, hogy hazatérhessenek. Az erre vonatkozó pontokat durván megsértve, csak harminchetet engedték hazra, a területünkre elrebolt számos egyszerű ember közül, a többi erőszakkal visszatartották, a munkanélkül maradtakat bántalmazták és halálra kínozták. A fegyverszünet megkötése óta június 31-ig 554 esetben tenusítottak ellenséges megteremtést a két fél közötti minden ellenséges tevékenységet megtiltó fegyverszüneti egyezmény megállapodásainak megsértésével, hadihajók és diverzánok szállításával a mi területünkre.

- Kifejezetten megállapított a katonai létszám is, de ezt a megállapodást is megsértették és negymennyiségű hadianyagot szállítanak törvénytelenül. A fegyverszüneti egyezmény megkötésekor a délkeresztény hadsereg 16 hadosztályból állott, de ez a száma most már 31 hadosztályra emelkedett. Maguk az amerikaiak is dicsőkszenek, mondván, hogy "világ negyedik" nagy hadseregévé fejlesztik.

- Megakadályozzák a semleges ellenőrző bizottság és ellenőrző csoport munkáját, piszkos sknemunkát folytatnak ellenük, sőt tüzeltek rájuk, bombát dobtek le, végül is egyoldaluan kizárták Dél-Korából a semleges ellenőrző csoportokat.

- Logikusan következik egymásból az újfajta fegyverek Dél-Korába való szállítása, a fegyverszüneti egyezmény pontjainak megszegése és az amerikai fél odđigi tovékényességének folytatása. Most már az amerikai agresszorok levették a háboru előkészítésére használt mindenféle álarukat.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957 július 9

(1 óra) perc

/Sajtókiadás...1.folyt/

- A dél-koreai nép 1956-ban - egy év alatt - szá-
mukonként 3958 hven közvetlen katonai kiadást kényszerült ki-
fizetni, 1955-ben katonai ut építésére 15 millió embert mozgá-
sítottak kényszermunkára.

Kérdés:

- Az amerikaiak hogyan akadályozzák a fegyver-
szüneti bizottság munkáját?

Válasz:

Az amerikai fél tetszése szerint alkalmazza a
szillogizmus logikáját, amely szerint az a megállapításuk alap-
ján mi sértettük meg a fegyverszüneti egyezményt és miattunk ala-
kultak volna ki a katonai egyenlőtlenség. Mindezzel bennünket
vádolnak, hogy a fegyverszüneti egyezményt megsértő tovékeny-
ségeket "igazolják", miközben maguk újfajta fegyvereket
szállítanak Dél-Koréába.

- Ha nekem erre gondolnak, hogy mi megsértve a
fegyverszüneti egyezményt, törvénytelenül szállítunk hadianyag-
ot, akkor az amerikai fél miért nem követeli: a semleges ol-
lonőrző bizottság vizsgálja fölül ezt, s miért "köték ki Dél-
Koréból a semleges országok ellenőrző csoportjait és miért
akadályozzák a semleges ellenőrző bizottság tovékenységét?

- A helyzet világos. Az a hazug állítás, hogy
a koreai-kínai fél a fegyverszüneti egyezményt megsértette,
kúdsítási kísérlet volt arra, hogy az amerikai imperialisták
megkezdhessék általános a rossziv atomháboru kirobbentési kísér-
leteik megvalósítását.

- Világszerte ismeretes, hogy a fegyverszünet
megkötése utáni négy év alatt az amerikai fél szüntelenül a fegy-
verszüneti egyezmény megsértésére törekszik.

- A fegyverszüneti egyezményen alig száradt meg
az aláírások tintája, Dulles amerikai külügyminiszter Szöulbe
repült és somiba som véve a fegyverszüneti egyezményben
világosan leszögzett megállapodásokat, megkötötte a
"koreai-amerikai kölcsönös védelmi szerződést", amely Dél-Koréa-
nak az amerikai csapatok által történő örök mozgáslását jelenti.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957 július 9

(1 óra) perc

/Sajtókiadás...2.folyt/

- A hadifoglyokra vonatkozó világos sza-
lyokat, a mindkét fél egyetértésével megállapított pontokat és a
semleges államok haditelepítési bizottságának határozatait meg-
sértve, 48.000 hadifoglyunkat országokkal visszatartották és bo-
kényszerítették őket a lisszimonista és Csang Kaj-sok-főle had-
seregbe.

- A fegyverszüneti egyezmény értelmében a szülő-
földjüket elhagyó eláruloknak lehetőséget kell biztosítani arra,
hogy hazatérhessenek. Az erre vonatkozó pontokat durván megsért-
ve, csak harminchetet engedtek hazra, a területünkről elrabolt
számos egyszerű ember közül, a többi országokkal visszatartották,
a munkanélkül maradtakat bántalmazták és halálra kínozták. A
fegyverszünet megkötése óta június 31-ig 554 esetben tanúsítottak
elleneséges megteremtést a két fél közötti minden elleneséges te-
vékenységet megtiltó fegyverszüneti egyezmény megállapodásainak
megsértésével, hadihajók és diverzánsook szállításával a mi te-
rületünkre.

- Kifejezetten megállapított a katonai létszám
is, de ezt a megállapodást is megsértették és negyvennyiségű hadi-
anyagot szállítanak törvénytelenül. A fegyverszüneti egyezmény
megkötésakor a dél-koreai hadsereg 16 hadosztályból állott, de
ez a száma most már 31 hadosztályra emelkedett. Maguk az ameri-
kaiek is dicsőkszenek, mondván, hogy "világ nagyodik" nagy
hadseregévé fejlesztik.

- Megakadályozzák a semleges ellenőrző bizottság
és ellenőrző csoport munkáját, piszkos álnemunkát folytatnak
ellenük, sőt tüzeltek rájuk, bombát dobtek le, végül is egy-
oldaluan kiűzték Dél-Koréból a semleges ellenőrző
csoportokat.

- Logikusan következik egymásból az újfajta fegy-
verek Dél-Koréába való szállítása, a fegyverszüneti egyezmény
pontjainak megszegése és az amerikai fél odđigi tovékenységének
folytatása. Most már az amerikai agresszorok levetették a háboru
előkészítésére használt mindenféle álarukat.
/folyt.köv./

24. MTI BELFÖLDI HIREK
B. kiadás 1957 július 9. 16 óra 35 perc
/Sajtófogadás...3.folyt./

Kérdés:

- Mi az oka annak, hogy az ENSZ-csapatok főhadiszállását Japánból Dél-Koreába helyezték át?

Válasz:

- Az amerikai imperialisták "arópolitikán" alapuló agresszív külpolitikáját minden nép elítéli. A világ minden részén egyre fokozódik az amerikaellenes hangulat. Éppen ezért az amerikai imperialisták a nemzetközi feszültség fokozásával és atomháború előkészítésével Koreának kiutalt a zsákutóból.

- Az amerikai imperialisták ezek a kísérletei, amelyek szerint az ENSZ-csapatok parancsnokságát Szöulbe helyezték át és Dél-Koreába utították fegyvereket szállítani, az amerikai imperialisták agresszív atomháború kirobbantási tervében szervezést alkotnak.

- Az USA már áttelepítette Japánt és Tajvánt atomtámaszponttá és most Dél-Koreát akarja ezé áttelepíteni.

Kérdés:

Hogyan vélekedik a dél-koreai lakosság az ENSZ-csapatok áthelyezéséről?

Válasz:

- A Dél-Korea amerikai imperialista megszállása óta eltelt 12 évben a dél-koreai lakosság közvetlenül tapasztalta a példátlan szorongatottságot és szenvedést. Most is világosan látja, mit jelent az ENSZ távolkeleti csapatok főparancsnokságának Dél-Koreába történő áthelyezése.

- Jelenleg a dél-koreai népnek amerikai- és liszinmanellenes érzése olyan mértékű, mint még soha. A dél-koreai nép az észak-koreai néppel együtt "Amerikai imperialisták el a kezekből" jelszövel törhetetlen harcot vív a heze békés egyesítésének megvalósításáért.

Kérdés:

- Milyen adatok vannak erre vonatkozóan, hogy a Dél-Koreában állomásozó amerikai csapatokat atomfegyverekkel látják el?

/folyt.köv./

15.48

25. MTI BELFÖLDI HIREK
B. kiadás 1957 július 9. 16 óra 05 perc
/Sajtófogadás...4.folyt./

Válasz: Erre vonatkozólag is ismerjük Dullos, amerikai külügyminiszter, az amerikai egyesített vezérkar főnöke, hivatalos amerikai körök és dél-koreai bábok beszédét. /Radford

- Mindenki előtt világos az, hogy az amerikai fél - amely a koreai fegyverszüneti egyezmény 2.§, 13. bekezdés "d." pontját akarja megsemmisíteni, - idézte elő a mostani zavargásokat és tavaly júniusban egyoldalúan megszüntette a semleges államok ellenőrző bizottságának fegyverszünetet ellenőrző tevékenységét.

Kérdés: Hogyan értékelik a koreai olvtársak a dél-koreai-amerikai fegyverszállítások nyomán kialakult helyzetet a Távol-Kelet békéje szempontjából?

Válasz: Az amerikai fél agresszív kísérlete fokozza a feszültséget Koreában és a Távol-Keleten, a fegyverszüneti egyezmény előírásaival ellentétben fegyverkezést idéz elő Koreában és a háború kirobbantásának újabb veszélyét teremt meg.

- Így alakult ki a mostani helyzet. De a történelem erre tanított bennünket, hogy a koreai kérdést nem lehet sem fegyveres erővel, sem atomfegyverekkel megoldani.

- A koreai kérdést csupán maga a koreai nép tudja békés uton megoldani.

Kérdés: Az amerikaiak által Dél-Koreába szállított újabb fegyverszállításoknak milyen visszhangja van az ázsiai országokban, főleg Indiában?

Válasz: Az Egyesült Államok rablópolitikája és az amerikai hadsereg által végrehajtott barbár cselekedetek miatt jelenleg az amerikaellenes érzület az ázsiai területeken elérte csúcspontját. F. Okinava és Tajvan után Dél-Koreát az atomháború harcmezőjévé akarják tenni. Ezeket az amerikai agresszív manővereket határozottan elutasítja és elítéli a közvélemény és megnyilvánul ellenük a népek ellenállása.

A nagy Kínai Népköztársaság, Mongólia és Vietnám népei velünk együtt egyöntetűen ellenállnak. Indiában, Indonéziában, Burmában, Japánban és más ázsiai országban szembehelyezkednek az amerikai határozattal.

16.05

/folyt.köv./

1146

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1957 július 9 17 óra 05 perc

/Sajtófogadás...5 / folyt/

- Különösen elítélte az Egyesült Államok a határozatát - közvetlenül megjelenése után - az Indiai Köztársaság kormánya és népe, amely nagy érdemeket szerzett a koreai fegyverszünet elérésében és nagy gondot fordított a koreai kérdés békés megoldására. Nehru, indiai miniszterelnök június 22-én az Oslóban tartott sajtókonferencián elítélte azt, hogy az Egyesült Államok újfajta fegyvereket szállít Dél-Koreába és hangsúlyozta: a világnak ugyancsak szót kell adnia a fegyverekkel való ellátása a nyugatlanság, bizalmatlanság, konfliktus és veszély megváltáért. Ugyancsak a napon Monon, indiai hadügyminiszter is elítélte ezt az intézkedést.

- A "Hindustan Times" és a "Mail" című indiai lapokon kívül az indiai sajtó széleskörűen, egyöntetűen elítélte ezt a határozatot. Június 23-án például a "National Herald" című lap szerkesztőségi cikkében az amerikai intézkedést a koreai fegyverszünetet megsemmisítő tevékenységnek minősítette, s a továbbiakban azt írta: "Világos, hogy ezért szállítják a fegyvereket, hogy Li Szin Men ugyanolyan háborút robbantson ki, mint 1950-ban."

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. július 9. 17 óra 05 perc
/Sajtófogadás...6 / folyt/

Kérdés: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya véleménye szerint nem lenne-e kívánatos újabb nemzetközi konferenciát tartani az érdekelt hatalmak bevonásával Korea békés újraegyesítésének kérdéséről?

Válasz: Igen. A koreai kérdés békés megoldása nemcsak a koreai nép boldogságát jelenti, hanem a nemzetközi feszültség enyhülésének és a távolkeleti béke és biztonság megszilárdításának is döntő tényezője lesz.

Minden békeszerető ország kormánya és népe nagy figyelmet fordított és fordít a koreai kérdés gyors megoldására.

Jelenleg a koreai kérdés megérett a megoldásra. Különösen a mostani helyzetben egyre inkább szükséges ez, mivel az amerikai imperialisták fokozni akarják a feszültséget és új háború kirobbantását tervezik Koreában. Az ENSZ csapatok parancsnokságát áthelyezték Szöulba, a fegyverszüneti egyezményt megsemmisítve újfajta fegyvereket szállítanak Dél-Koreába és így súlyos agressziós kísérletet hajtanak végre.

Éppen ezért a KNDK kormánya június 26-i nyilatkozatában erőlesen elítélte az amerikai imperialisták bűnös kísérleteit és a kialakult helyzetből kiindulva, hangsúlyozta, hogy a koreai kérdés megoldásában szélesen érdekelt országok részvételével mielőbb nemzetközi konferenciát kell összehívni.

Az ilyen nemzetközi konferencia összehívása hasznos lenne a koreai béke nemzetközi biztosítása és Korea egyesítésének előmozdítása szempontjából.

Kérdés: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya milyen lépéseket kíván tenni a dél-koreai katonai fenyegetéssel szemben? A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya véleménye szerint Korea békés újraegyesítésének melyek az alapvető feltételei? Mi a koreai kormány álláspontja a fegyverszüneti egyezménynek amerikai részről történt ismételt megszegésével kapcsolatban?

Válasz: Álláspontunk világos. A koreai kérdés a koreaiak ügye, ebből kifolyólag a koreai kérdést véglegesen a koreaiaknak meg kell oldani.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. július 9. 12 óra 15 perc
/Sajtófogadás. 7. ... folyt./

Ez a mi legfőbb alapelvünk. Így egységes kormányunknak Dél és Észak népeinek szívből véleménye alapján és az egész Korea területén történő általános választás útján kell létrejönnie. E feltétel biztosítása szempontjából elsősorban követeljük, hogy valamennyi idegen csapat vonuljon ki Koreából.

A koreai kérdés békés megoldásának legfőbb akadálya Dél-Koreának az amerikai hadsereg által történt megszállása.

Dél-Korea megszállása az amerikai hadsereg által, a feszültség fokozásának legdöntőbb tényezője Koreában. Ez erőt jelent a liszinmanisták számára, akik saját ügyüknek tartják a belső zavargások keltését.

A feszültség enyhítése érdekében, valamint, hogy a koreai fegyverszünet eredményeit tartós békévé lehessen változtatni, elő kell mozdítani a kapcsolatok felvételét és a tárgyalások megkezdését Dél és Észak között, ennek érdekében ki kell vonni Koreából az összes idegen csapatokat, elsősorban az amerikai hadsereget.

Csökkenteni kell Dél és Észak között a bizalmatlanságot egymás iránt, a minimumig csökkenteni kell Dél és Észak Korea hadseregének létszámát. Szükséges az is, hogy a dél- és az észak-koreai hatalmak hatóságai ünnepélyesen kinyilatkoztassák: egyik fél sem alkalmaz fegyvert a másik ellen.

Kormányunk más 80.000 fővel csökkentette fegyveres erejét. Ismeretes az a tény is, hogy értekezlet összehívását követeltük Dél- és Észak-Korea leszerelésének ügyében és javasoltuk, hogy a koreai kérdés békés megoldásának érdekében a reális intézkedések kidolgozása céljából alakítsunk állandó bizottságot.

Ennek ellentéte az amerikai imperialisták és a liszinmanista bandák zsákutcába akarják kényszeríteni a koreai kérdést.

Az a számos ország, amely nagy figyelmet szentelt Korea sorsának és a távol-keleti biztonságnak, azt kívánja: jöjjön létre az örök béke a szörnyű háborútól szenvedett Korea földjén.

Éppen ezért úgy véljük, hogy a koreai kérdésben érdekelt államok, valamint Dél és Észak Korea kormányai részvételével nemzetközi konferenciát kell összehívni és az azon részvételű kormányok tartassák kötelességüknek, hogy ne legyen új háború Koreában.

16.00

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

29. kiadás 1957. július 9. 17 óra 15 perc
/Sajtófogadás. 8. ... folyt./

Mi szembesítjük hozzánk békés egyesítésnek igazságos hitét a hazánk keletkezésétől állandósítani kívánó ellenségeink törekvéseivel.

Kérdés: A dél-koreai hadsereg jelenlegi állapota milyen? Igaz-e, hogy Li Szin Mannak 720.000-es hadserege van és ebből 20 élvonalbeli hadosztály harckocsikkal és tüzérséggel van felszerelve? Ha ez igaz, akkor a dél-koraiak már jóval előzőtt megsértették a fegyverszüneti egyezményt.

Válasz: A liszinmanisták hangoztatva az Észak megtámadására vonatkozó uszítást, a dél-koreai hadsereg létszámát 16 hadosztályról 31-re emelték fel és azzal dicsekszenek, hogy azt a "világ negyedik hadseregévé" tezik.

Mindaki előtt világos, hogy a jelenlegi helyzetben ilyen hadsereget nem lehet sokáig fenntartani.

A fegyveres erők fejlesztésének ostoba politikája kudarcra van ítélve a koreai nép összeforrott békés ereje következtében.

Kérdés: A dél-koreai hadsereg fegyverzetének modernizálása milyen mértékben jár az ellenségeskedések kiújulásának veszélyével?

Válasz: A történelem tapasztalatai nem ismernek céltalan fegyverkezést. Nem létezik olyan fegyverkezés, amely nincs összefüggésben a háború előkészítésével.

Nem lehet ezt a kísérletet elkülöníteni a háborús gyűjtogatás előkészületétől, mivel különösen az amerikai imperialisták és a liszinmanisták ilyen manővereket folytatnak.

De a kalandor gyűjtogatás nem tudja megakadályozni a haza békés egyesítéséért harcoló koreai nép jövő útját.

Kérdés: Milyen nemzetközi intézkedések várhatók a koreai fegyverszüneti egyezmények amerikai részről történt megszegésével szemben?

Válasz: Jelenleg Koreában a legszükségesebb és elsődleges kérdés, hogy egész Korea területéről kivonuljanak az összes idegen csapatok, a fegyverszünetet tartós békévé tegyék,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

30. B . kiadás 1957. július 9. 10 óra 15 perc

/Sajtófogadás. 9. /

Dél- és Észak-Korea fegyveres erőit a minimumra csökkentésük, a feszültség enyhítésével lehetővé tegyék, hogy maga a koreai nép demokratikus alapokon minél hamarabb, békés úton egyesíthesse kettészakított hazáját.

Éppen ezért a KNDK-kormány június 26-i nyilatkozatában ismételtén leszögezte, hogy Koreából ki kell vonulni valamennyi idegen csapatnak, biztosítani kell a tartós békét, elő kell mozdítani a koreai kérdés békés megoldását, lehetővé kell tenni a Dél és Észak közötti érintkezést és a tárgyalások megkezdését. Együttal napirendre tűzte, hogy össze kell hívni egy olyan nemzetközi konferenciát, amelyen részt vesz valamennyi érdekelt ország. A KNDK-kormányának ezt a javaslatát igen sok ország-kormány egyöntetűen támogatta.

Kérdés: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság-kormányának megítélése szerint nem lenne-e kívánatos Korea békés újraegyesítésének kérdését az ENSZ-következő ülészakának napirendjére tűzni?

Válasz: Ismeretes, hogy az elmúlt XI. ENSZ-kögyűlésen az amerikai delegáció nyomására előterjesztették, hogy a XII. közgyűlésen ideiglenesen újra napirendre tűzik a koreai kérdés megvitatását.

A koreai nép világosan megérti, mit jelent a koreai kérdésnek az ENSZ-ben való megvitatása 1947 óta, amikor a koreai kérdést az ENSZ napirendjére tűzték, a mai napig, a koreai nép képviselői nélkül, amerikai nyomásra, egyoldalúan, helytelen határozatokat hoztak.

Ez csapán amerikai agressziós kísérletet jelent, hogy a koreai nép sörhetetlenségi jogát megsemmisítsék, - amely szerint saját ügyét saját maga békés úton oldhassa meg, ugyanakkor akadályozzák a koreai kérdés megoldását, a Távol-Keleten a feszültséget továbbra is fenn tartják tartani.

Ha a koreai kérdést igazságosan akarják megoldani, az ENSZ-alapokmányának megfelelően, nem szabad megengedni az amerikai kísérletezéseket.

16.23

/folyt. köv./

16/6

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957. július 9. 14 óra 15 perc

/Sajtófogadás. . . 10. /

Kérdés: Li Szin Man-ék ellen milyen baloldali erők harcolnak Dél-Koreában és van-e valamilyen kapcsolatuk Észak-Koreával?

Válasz: Dél-Koreában a Li Szin Man-ellenes erők nemcsak a baloldali erőkre korlátozódnak, hanem a dél-koreai uralkodó rétegen belül is egyre jobban tört hódítanak.

A Li Szin Man banda rendőri terrorisztikus elnyomással és csalással múlt év májusában a választások alkalmával Li Szin Man részére alig 52 százalékos szavazással tudta biztosítani az elnöki széket, a Szöulban, Li Szin Man főhadiszállásán, vereséget szenvedett Szin Ik-Hi-vel szemben, aki közvetlenül a választások előtt minden ok nélkül, hirtelen halt meg.

Múlt év júliusában a nemzetgyűlés 70 képviselője Szöul utcáin tüntetett Li Szin Man politikája ellen és összekötözték Li Szin Man rendőrségével.

Li Szin Man óriási mértékben erősíti rendőrterror-uralmát a haza békés egyesítését óhajtó néppel szemben. Terrort alkalmaz még Zeng Mjan alelnök ellen is, aki az ellenzéki párt képviselője.

A jelenlegi helyzetet a dél-koreai nép úgy fejti ki, hogy régen a japánok hat törvényrendelettel nyomták el őket, a liszinmanisták azonban a hat törvényrendeleten kívül még törvénytelenséget is alkalmaznak és törvény nélküliséget teremtenek, hogy elnyomják a népet.

Bár a liszinmanisták erősítik fasiszta uralmukat, egyre jobban erősölik a haza békés egyesítését kívánó, az amerikai imperialisták és Li Szin Man ellen küzdő dél-koreai nép harci lendülete.

Kérdés: Milyen a kapcsolat Li Szin Man és Csang Kaj Sek között?

Válasz: Azonos helyzetben azonos sorban képviselő két báb, akiket gyűlölik a népek és akik a napokban ismét esztelen erőfeszítést tesznek annak érdekében, hogy Tajvant és Dél-Koreát az amerikai atomháború harcmezéjévé változtassák.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957. július 9. 17 óra 30 perc

/Sajtófogadás. . . 12. folyt./

Tudjuk, a napokban elterjedt az az uszítás, hogy ugynevezett "ázsiai kommunista-ellenes szövetséget" alakítanak.

A háborúra vágyó amerikai rétegek kísérleteznek, hogy Okinavában, Tajvanban és Dél-Koreában atomfegyvereket helyezzenek el és hátvédő támaszpontként behálózják Japánt.

Az Egyesült Államok ugynevezett egyeztető szerepének a "koreai-japán tárgyalás" előmozdítására irányuló kísérletei közvetlenül összefüggnek az "ázsiai kommunista-ellenes szövetség" megteremtésének munkájával.

Kérdés: A Nagykövetség legutóbbi sajtótájékoztatóján beszámoltak a délkoreai éhínségről, s az észak-koreai kormány ezzel kapcsolatos lépéseiről. Történtek-e azóta újabb fejlemények ezen a területen?

Válasz: Az azóta eltelt időben a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelsőbb Nemzetgyűlésének Elnöksége újból közölte a délkoreai "parlamenttel", hogy a délkoreai hatóság vegyen át százezer székény rizst, amelyet honfitársaink szeretettel küldünk. A Koreai Vöröskereszt Központi Bizottsága is felajánlotta ezt a Dél-Koreai Vöröskeresztnek. A liszinmanista bábok azonban, akik gyűlölik a népet és megszokott dolognak tartják a nép szenvedéseit, megtiltották ennek megvalósulását.

Kérdés: Milyen intézkedéseket tett Észak-Korea a békekötés után a két övezet kapcsolatának megjavítására és milyen visszhangja volt ennek Dél-Koreában?

Válasz: Kiindulva abból az eszméből, hogy a koreai kérdés megoldásának érdekében a koreaiaknak az ügye, számos gyakorlati intézkedést valósítunk meg szívesen, hogy elhárítsuk a Dél és Észak közötti bizalmatlanságot, megvalósítsuk a minden oldalú érintkezést egymással, megteremtjük a kapcsolatokat és tárgyalások útján megvalósítsuk a haza egyesítését.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957. július 9. 17 óra 30 perc

/Sajtófogadás. . . 12. folyt./

Javasoltuk: a déli és az északi hatóságok Unnepélyesen tegyenek ígéretet, hogy egymás ellen nem fognak fegyveres tevékenységet folytatni. Javasoltuk a leszerelési konferencia összehívását a maximális leszerelés érdekében. Leszereltük a koreai néphadsereg 80.000 katonáját. Javasoltuk állandó bizottság megalkotását, hogy a déli és az észak-koreai képviselők üljenek össze a haza egyesítése gyakorlati kérdésének megvitatására. Javasoltuk a posta képviselőinek tárgyalását, hogy az elszakított honfitársak és testvérek levelezhessenek egymással. Javasoltuk a Dél és Észak közötti szabad kereskedelmi forgalom és személyi átjárás engedélyezését.

Javaslatot tettünk, hogy a nehézségekkel küzdő délkoreai népgazdaság és a nép életének megsegítésére a gazdagon termő Észak-Korea villamos energiát, szénat, faanyagot, cementet, műtrágyát, stb.-t ajánl fel segítségül.

Elhatároztuk, hogy a békés délkoreai halászoknak megengedjük köztársaságunk északi részén a szabad halászatot. Javasoltuk, hogy a délkoreai tavaszi árvizkárosultak részére élelmet és segély- anyagot adunk. Tavasszal ingyen felajánlottunk 15.000 tonna rizst élelem nélkül maradt délkoreaiaknak.

Elhatároztuk, hogy ösztöndíjat és segélyt adunk azoknak a délkoreai diákoknak, akik Köztársaságunk egyetemlein kívánják folytatni tanulmányukat. Javasoltuk, hogy a déli és az észak-koreai sportolók közös csapatokkal vegyenek részt a nemzetközi mérkőzéseken.

Igazságos javaslatainkat, amelyek a haza békés egyesítését mozdítják elő és gyakorlatilag segítik, az egész koreai nép, beleértve a délkoreai népet is, lelkesen támogatja.

Csak a liszinmanisták, akik félnek a haza egyesítéstől és csak az amerikai imperialisták fegyveresei támaszkodva tudják biztosítani uralmukat, akarják semmibe venni igazságos javaslatainkat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957 július 9 17 óra 35 perc
/Sajtófogadás... 13. folyt/

Kérdés:

Az elmúlt években hogyan fejlődtek a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nemzetközi kapcsolatai, diplomáciai, gazdasági, kulturális, stb. téren?

Válasz:

Diplomáciai kapcsolatunk napról-napra szélesedik, fejlődik és békoszerető külpolitikánk mindinkább győzedelmeskedik. A nagy Szovjetunió vezető testvéri szocialista tábor országaival való kapcsolatunkról nem kell ismételtten beszélnünk, ez a nemzetközi barátság és együttműködés páratlan példája.

- A nem szocialista államokkal való kapcsolatunkban is egyhangu helyesléssel találkozunk békepolitikánk a világ békoszerető népeinél és állameik kormányainál.

- A KNDK kormányának igazságos tervezete a hazai békés egyesítésére megdönthetetlen biztos oszmévé vált, amit még az Egyesült Államok háborús politikáját korábban követő egyes államok kormányai is fokozatosan elismernek.

- Indiával, Indonéziával, Burmával és Japánnal, stb., valamint számos más ázsiai, afrikai és egyéb országgal sikeresen folytatjuk, szélesítjük a gazdasági és a kulturális cserét.

- Az Egyesült Államok embergő-politikáját követő Anglia, Hollandia és más országok kormányai is a velünk folytatandó kereskedelmi kapcsolatokról beszélnek ma már.

- A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság, amely együtt akar élni, együttműködni és fejlődni a világ összes népével, nem ellenzi, sőt örömmel fogadja a különböző országokkal való békés érintkezést.

Kérdés:

A Japán-szovjet viszony javulása mennyire befolyásolja a japán-koreai kapcsolatokat megjavulását?

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957 július 9 17 óra 45 perc
/Sajtófogadás... 14. folyt/

Válasz:

- Ez a távolkeleti béke és biztonság megerősítésén és a nemzetközi feszültség enyhítésében döntően pozitív szerepet játszik és hozzájárul ahhoz, hogy Japán nemzetközi tekintélyét fokozza. A japán-szovjet viszony rendezését lelkesen támogatja a japán nép a példa nyomán erőlyesen követeli és széleskörű heredt ~~xx~~ folytatja a japán-koreai, japán-kínai viszony gyors rendezéséért. Ennek ellenére az Egyesült Államok nyomására Japán uralkodó rétegai semmibe sem veszik a nép óhaját.

- Az ilyen megbeszélés nem jár semmiféle haszonnal és nem tarthat sokáig.

Kérdés:

Milyen volt Észak-Koreában a magyarországi ellenforradalmi események visszhangja?

Válasz:

A magyarországi októberi ellenforradalmi események fokozták a koreai népben a szocializmus ellenőgei iránt érzett gyűlöletet és ellenőges érzületet, s a koreai nép testvéri támogatását és szolidaritását fejezte ki a szocializmus visszanyert helyzetben védő testvéri magyar nép iránt.

- A koreai nép meg volt győződve, hogy a magyar haladó orők, a boosületos kommunistákkal az ölon, meggyűlölik az ellenőg kísérleteit, győzelmet aratnak és figyelmeztetnek a helyzet javulására.

- Amikor a szovjet hadsereg önzetlen segítségével a Kádár János elvtárs vezette magyar forradalmi munkás paraszt kormány legyőzte az ellenőgot, a koreai nép saját győzelmének tekintette ezt a győzelmet, örült neki, főrő távozlatát és támogatását fejezte ki a győzedelmeskedő testvéri magyar népnek.

/folyt.köv./

B 36. kiadás

1957 július 9

4 óra 5 perc

/Sajtófogadás... 15. folyt./

- A magyar események tapasztalataiból kiindulva a koreai nép - amely az ellenséggel szemben nagy öberséggel viseltetik, - forró üdvözlőt küldi és nagy megelégedéssel figyeli, hogy a testvéri magyar nép a Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkás-pártok kormány helyes politikájának alapján egyre jobban tömörül, s biztos tudattal halad előre a szocializmus útján.

Kérdés: Szeretnék valamit hallani az Észak-Koréában dolgozó magyarok munkájáról?

Válasz: A koreai népnek a nehéz háború idején és a háború utáni újjáépítésben önzetlen és nagy segítségnyújtott és továbbra is nyújt a testvéri magyar nép. Kiváló orvosi technikával rendelkező nyelvi orvoscsoporthoz küldött Koréba, akik számos koreai ember életét mentették meg. Kiváló szakemberek kiküldésével a háború utáni újjáépítésben értékes segítséget nyújtott nekünk a magyar nép.

- Az orvoscsoporthoz tartozó és a szakemberek - bármilyen nehéz pillanatban - együtt osztoztak meg a koreai néppel a szenvedéseket és örömeiket, becsülettel, lelkesedéssel segítettek és segítik a koreai népet.

- Az elmúlt magyarországi ellenforradalom idején is, - ezzel a meggyőződéssel, hogy népük győzni fog, nem ingadoztak, tovább folytatták munkájukat.

- A koreai népnek nyújtott segítségükért, a megmentett emberek szülei, testvéreik szeretettel kísérik őket.

- Felhasználva ezt az alkalmat, ismét őszinte köszönetemet fejezem ki a testvéri magyar népnek, - mondotta befejezésül Hon Don Cser nagykövete. /MTI/

B 37 kiadás

1957 július 9

4 óra 5 perc

Kilenc és félmillió megtakarításért tizenharmadik havi fizetést kapnak a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói

1957 július 9

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban az utóbbi időben jó moderben halad a munka. A második negyedévben az önköltségi tervet egy-, a termelékenység tervet csaknem kilenc százalékkal túlteljesítették, s júniusban már bérleptállépis som volt. Most valamennyi Üzemrészben azt a tervet dolgozzák ki, hogy milyen módon érhetnek el az év végére nyereségreszesedést... gyár vezetőségétől megkapták a múlt és az idei évi termelési adótervet, illetve terveket, s a kettő összevetéséből számítják ki, hogy a nyereségreszesedés érdekében a jelenleginél mennyivel kell jobban dolgozni. Ebben a munkában három közgazdasági brigád segíti az Üzem dolgozóit.

Kiszámították, hogy ha a jelenlegi termelés és gazdálkodás mellett az év végéig kilenc és félmillió forintot megtakarítanak, úgy a gyár dolgozói az év végén tizenharmadik havi fizetésüknek megfelelő nyereségreszesedéshez jutnak. A tervezett megtakarítási feladatot felosztották a gyár műhelyei között, s mindenütt azt is megjelölték, hogy a megtakarítást milyen módszerrel érhetik el. A műszerműhelyben például a hajók festési módszerének megváltoztatását javasolták. A tengelyjáratok eddig vízrebozsítás előtt festették "tetőtől talpig", s a festék egyrésze a vízrebozsítást követő munkáknál lepotyogzott, tönkrement, ami többletmunkát követelt és hajónkint két-három mézsa festék elpocsékolódott. A javaslat alapján a soron következő hajókat vízrebozsítás előtt csak addig a szintig festik be, ameddig később a víz ellopi. A hajó teljes elkészülte után fejezik be a festést. Így évente 30-35 mézsa festéket takarítanak meg. Hasonló értékes javaslatok születtek sok más Üzemrészben is. /MTI/

Jobb idegvezetőket képeztek ki Győrött

1957 július 9

Kedden befejezték Győrött a Megyei Idegforgalmi Hivatal által rendezett idegforgalmi tanfolyamot. A 15 hallgató művészettörténeti, stílusismereti és várostörténeti előadásokon vett részt. Alaposan felkészültek arra, hogy Győr látogatóival megismertessék a város kulturális, történeti és művészeti nevezetességeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1957 július 9 17 óra 25 perc

Julius 15-re felkészül a malomipar az őrlési időnyre -
Van elszámozott tavalyi gabona, 13 őrőlmalmot korszerűsítettek

1957 július 9

A malomipar teljes apparátussal készül az őrlési időnyre. A raktárak fertőtlenítése, tisztítása szakaszosan történik, mert bőségesen van még tavalyi gabona. Ennek viszont az az előnye, hogy a sütőipar jobbminőségű tataroznak, tataroznak. Tizenhárom malmot 16 millió forintos költséggel teljesen átszerelnek és korszerű gépekkel látják el. Az eddigi mechanikai szállítást a jövőben ezekben a malmokban pneumatikus szállítóberendezéssel cserélik fel. Többek között a balatonfüredi malom korszerűsítésével megszüntetik a helyi ellátási zavarokat a balatoni fürdőhelyeken.

Harminc őrőlmalmot mintegy 7 millió forintos beruházással villamosítanak és az év végén a malmoknak 80 százaléka már villanyenergiával őröl, ami jelentős szénmegtakarítást jelent. Több malomban az anyagmozgatás megkönnyítésére iparvágányokat fektetnek le.

A malmok nagyméretű, összesen mintegy 32 millió forintos korszerűsítésével rövidesen lehetővé válik, hogy többfajta finomlisztet készítsenek. A raktárak fertőtlenítése, valamint a malmok átszerelése és korszerűsítése július 15-ig befejeződik. /MTI/

- 0 -

Megkezdtek az új buza őrlését Debrecenben

1957 július 9

A földeken még javában aratnak, de Debrecenben már hozzákezdtek az új buza őrléséhez. A jelentős eseményre kedden délelőtt került sor, amikor a Hortobágy-széli Eötvös Állami Gazdaság dolgozói a debreceni Hortobágyi Műmalomba szállították kombájnnal aratott búzájukat. Első alkalomra 200 mázsa új búzát szállítottak Debrecenbe. A malomban ünnepélyesen vették át a szállitmányt, s a déli órákban búzával vegyesen megkezdtek az idei buza őrlését. /MTI/

- 0 -

17²⁵

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957 július 9 17 óra 50 perc

Szerdától hatékonyabban ellenőrzik a vízfogyasztást -
A Duna vízszintjének csökkenése tovább nehezíti a vízművek munkáját

1957 július 9

A Vízművek dolgozói ezekben a kánikulai napokban rendkívüli erőfeszítéseket tettek, hogy gondoskodjanak Budapest vízellátásáról. A nehézségek azonban fokozódtak, mert a Duna csökkenő vízszintje miatt a kutak vízhozama is kevesebb, ezzel szemben a fogyasztás igen nagy. Kedden tovább súlyosbított a vízellátási helyzet Budapesten. A korábbi órákban a "vári zónát" ellátó tárolómedence kiürült, s emiatt a városban, s a vele egymagasságban levő épületekben csak kicsi volt a víz nyomása, sok helyütt pedig egyáltalán nem folyt a csapokból. A nagy fogyasztás következtében a délelőtti órákban a Gellérthegy medence is kiürült, s emiatt a Balvárosban a magasabb emeleteken nem juthatott vízhez a lakosság. Kisebbségi nehézségek voltak Kispesten, Lőrincen, a budai hegyvidékeken, s Kőbányán is.

Külön nehezíti a helyzetet az, hogy a Duna vízszintje kedden tovább csökkent, s ennek hatása már mutatkozik Kaposvásmegyén is. Kevesebb a kutak víze, s emiatt néhány gép már nem tud vizet juttatni a hálósátra. Javulásra mindaddig nem lehet számítani, míg nem lesz hidegebb eső, vagy pedig a Duna vízszintje nem emelkedik.

A Vízművek vezetői ugyanakkor nyomatékosan hangsúlyozzák, hogy a mostani víztermeléssel is ki lehet elégíteni egész Budapest szükségletét, hogy ha a lakosság fegyelmezett és nem pazarolja a vizet. Sokhelyütt bebizonyosodott, hogy egyesek felelőtlenül pocskolják a vizet, s annak ellenére, hogy a fővárosban többhelyütt ivóvíz sem jut, locsolják az udvarokat, kerteket, folyóvízzel hűtenek. Ha betartják a fogyasztók azokat az intézkedéseket, amelyeket a Fővárosi Tanács végrehajtó bizottsága hozott, akkor egyenletesen el lehet osztani a rendelkezésre álló hatalmas mennyiséget. A rendelkezések betartásának ellenőrzése kedden megkezdődött és szerdán még nagyobb apparátussal folytatódik. A vízpazarlókkal szemben erélyesen eljárnak. /MTI/

- 0 -

17²⁵

MTI BELFOLDI HIREK
B 40 kiadás 1957 július 9. 17 óra 50 perc

Négyszázhuszezer literre emelkedett Budapest tejfogyasztása

1957 július 9.

Az elmúlt napokban nagymértékben növekedett Budapest tejfogyasztása. A szokatlan meleg növeli a fogyasztást, ugyanakkor átmeneti zavarokat okoz a tejellátásban.

Két héttel ezelőtt átlagosan napi 360 ezer liter tejet fogyasztott a főváros, s jelenleg a napi fogyasztás 420 ezer literre emelkedett. Ennek az igénynek a kielégítése bizonyos bajokkal jár, mert a meleg idő, a tej tárolási problémái és az aratás nehezíti a tejellátást nemcsak Budapesten, hanem vidéken is. Az illetékes szervek minden intézkedést megtettek a hiány megszüntetésére. Csökkentették a sajttermelést, de ebből az áruból sem lesz hiány, mert a tejipar megfelelő készletekkel rendelkezik. A tejellátás zavarait napokon belül kiküszöbölik.

Az igényeknek megfelelően naponta mintegy 30.000 palaack joghurtot, kefir és kakaót termelnek a főváros lakossága részére. /MTI/

Felhívás!

1957 július 9.

A hosszú ideig tartó meleg hatására országszerte gyorsan érik a gabona. Ha nem sietünk az aratással a gabona pergeése már lábon megkezdődik és igen nagy lesz a szemvesztés, s ez veszélyezteti az ország kenyérellátását. Ennek nem szabad bekövetkeznie!

Piatalok! Kiszések! Eposz-isták! KISZ és EPOSZ szerveztek!

A KISZ Országos Szervező Bizottsága és az EPOSZ Országos Elnöksége felhív benneteket, hogy teljes erővel segítsetek a gyors és szemvesztés nélküli aratást. Falusi KISZ és EPOSZ szervezetek/aláírtak önkéntes ifjúsági arató brigádokat és a munka felvétel céljából jelentkeztek a községi tanácsoknál.

Előre a gyors és szemvesztés nélküli aratásért!

és üzemi KISZ szervezetek KISZ Országos Szervező Bizottsága
EPOSZ Országos Elnöksége.
/MTI/

MTI BELFOLDI HIREK
B 41 kiadás 1957. július 9. 18 óra — perc

Megalapozottabb tudással lépnek az életbe a kereskedelmi tanulók az új oktatási tervzet megvalósítása után

1957. július 9.

A Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma legutóbbi ülésén foglalkozott a kereskedelmi szakoktatás kérdéseivel. Megállapították, hogy az iskolák többségében adminisztratív munkaszerőket képeztek ki, ami helytelen, mivel az iskolákból kikerülő fiataloknak elsősorban a boltokban kell elhelyezkedniük. Az üzletekben eltöltött évek alatt be kell bizonyítaniok rátermettségüket és azután aranyozalmi előadó, boltvezető, stb. válnat belőlük.

Az új tanévben megváltoztatják a közismereti és szakmai tárgyak arányát. Lényegesen nagyobb helyet biztosítanak az áruismeretnek. A tanítási anyagok megváltoztatása csak 1958 őzén kezdődik és négy év alatt fejeződik be.

A kollégium részvevői megállapították, hogy rossz az iskolahálózat elhelyezése. Jövő esztendőre el kell érni, hogy az iskolahálózatot megjavítsák. Keltétlenül szükség van iskolára G. örtt, Szegeden, esetleg más nagyobb városokban is. Változások lesznek a tanulólétszámokban is.

Az 1956-57, illetve az 1957-58. tanévtől egyes szakmákban az eddigi tapasztalatok alapján a tanulói időt megváltoztatták. Megállapították, hogy az érettségizett tanulók tanulmányi ideje egy sor szakmában rövid volt ahhoz, hogy megfelelő szakképzettségre tegyenek szert. A vállalatok kívánságára lehetővé tették, hogy a tanulószervezők megkötése előtt egy hónapi próbaidőt költessenek ki.

Különleges tankönyveket a tanulóiskolák számára előző az elmúlt tanévben készítettek. Az volt a terv, hogy két-három éven belül teljesen megszüntetik a szakkönyvből történő tanítást és minden tárgyban különleges tanulóiskolai tankönyveket készítenek. Ezt csak részben sikerült elérni. A következő egy-két évben végleg kidolgozzák a korszerű tankönyvet. Jövőre már megjelenik a ruházati, a vasműzaki és a néptartási tanulóiskolai tankönyv.

Jelenleg 41 városban 43 tanulóiskola működik, az iskolák száma jövőre 46-ra emelkedik. /MTI/



Többmillió forintos sikkasztási bűncselekmény tárgyalását kezdi meg a miskolci megyei bíróság

1957 július 9.

Az ózdi városi tanács 1953 elején kezdte építtetni az ózdi stadiont. Az ózdi kohászati üzemek néhány vezető beosztású - egykori alkalmazottja - Kaszper Lajos, Abraham Ottó, Matusz Árpád és társai - a kohászati üzemekből az építkezéshez nagymennyiségű anyagot szállítottak. Az anyag árát a városi tanácstól felvették. A gyár pénztárába nem fizették be, hanem elsikkasztották. A kohászati üzemek számlájára évekig vásároltak saját részükre ugynevezett reprezentációs tárgyakat. Barátaiknak a sikkasztott pénzből vásárolt luxuscikkeket ajándékoztak. Körmonfont visszaéléseikkel többmillió forint értékű kárt okoztak a társadalmi tulajdonban.

A nagyszabású bűncselekményt július 26-án kezdi tárgyalni a miskolci megyei bíróság. Az ügynek harminchárom vádlottja van, s mintegy háromszáz tanút hallgatnak ki. /MTI/

Magyar fotóművészek képei angoliai kiállításokon

1957 július 9.

Angliában, az ugynevezett szalonokban állandóan rendeznek fotóművészeti kiállításokat. Ezeket értéksorrendet ugyan nem állapítanak meg, így díjakat sem osztanak, viszont nagymennyiségű képeket jelent, ha valaki bejut a kiállítók közé. Nemrég a Scottish Salonban és a Midland Salonban nyitott kiállítás, s az előbbin kilenc magyar fotóművész képet, az utóbbin pedig 20 magyar művész 25 képét állították ki. Közöttük van Járny Rudolf, dr. Csörgő Tiber, Tóth István és Vadas Ernő több műve. /MTI/

Az országgyűlés munkaügyi, valamint ipari állandó bizottsága közösen tanulmányozza az ipari tanulóképzést

1957. július 9.

Az Országgyűlés munkaügyi állandó bizottsága - Lukács József elnöklétével - kedden ülést tartott. A bizottság több fontos törvénytervezet, rendelettervezetot tárgyal, amely rövidesen az Elnöki Tanács elé kerül döntésre várva.

Foglalkozott a munkaügyi bizottság - az ipari állandó bizottság átirata alapján - a szakmunkásnevelés, s ezzel kapcsolatban az ipari tanulóképzés jelenlegi helyzetével. Az ülésen résztvett Lukács József munkaügyi miniszter ismertette a szakmunkásképzés jelenlegi rendszerét. Elmondta: sokan kifogásolták, hogy az iparostanuló oktatásban túl sok az elmélet és kevés az gyakorlat. Ezen a helyzeten változtatott a múlt-két évvel ezelőtt meghonosított rendszer, amely szerint az ipari tanulókat a gyár veszi fel és küldi iskolára. Itt a gyár, az iskola és a szakszervezet képviselőiből álló bizottság előtt vizsgázzák a fiatal és ha megfelelő, a gyár tanulóként alkalmazza. Ma már az iparostanulók tanulmányi idejük 80 százalékát az üzemekben töltik, ami biztosítja kellő gyakorlati felkészülésüket.

Lukács Árpád javasolta: az üzemekben, a bányákban dolgozó idősebb szakmunkások litogessák meg időnkint az ipari tanulóotthonokat, hogy a jó kapcsolat már az iskolai évek alatt is kialakuljon az idősebb és a fiatalabb munkanemzedék között.

A tanács közlés eredményeként a munkaügyi bizottság javasolta, hogy a körös bányató vizsgálatára mindkét bizottság albizottságot jelöljön ki, s a maga részéről az ipari tanulóképzés jelenlegi helyzetéről, valamint az ezzel kapcsolatos további teendőknél megvizsgálására öttagú albizottságot jelölt ki. A két albizottság - szakértőkkel közösen - jelentést készít majd, amelyet azután az állandó bizottságok részletesen megvitatnak. /MTI/

B 44. kiadás 1957. július 9. 18 óra 35 perc

Csehszlovák gazdasági küldöttség érkezik Budapestre

1957. július 9.

Szerdán külön repülőgéppel, két csoportban csehszlovák gazdasági szakemberek érkeznek hazánkba. A küldöttség vezetője Otto Kocour, a csehszlovák külkereskedelmi miniszter első helyettese, tagjai a csehszlovák Pénzügyminisztérium és a Tervhivatal képviselői és több külkereskedelmi szakértő.

A küldöttség tárgyalásokat folytat majd a hosszulejratu hitelvegyezmény létrehozásáról. A csehszlovák kormánytól 75 millió rubel hitelt és 25 millió rubel korábbi hitel visszafizetésére halasztást kaptunk és most kerül sor a kölcsön törlesztésének, a visszafizetés módjának, határidejének meghatározására.

Ugyanezkor érvénytelenik az 1951-ben kötött - az alumíniumipar fejlesztésére és az energiakooperációra vonatkozó egyezményt. Az egyezmény megkötésének célja a két országban az alumíniumipar fejlesztése volt, s a megjelölt feladatokat államközi sikon már megoldották. Ennek keretében épült fel az inotai ipartelep, kibővült a mosonmagyaróvári üzem és épül a Tiszapalkonyai Erőmű. Államközi szinten már végrehajtották a szerződésben foglaltakat, ezért nincs szükség a megállapodás további fenntartására, noha a vállalatok között még folynak az áruszállítások. Az alumínium egyezményhez hozzátartozó energiakooperáció kapcsán napirendre kerül a Magyarországnak átadott áram áráinak csökkentése is.

A tárgyalások során megvitatják a hosszulejratu egyezmény megkötésének kérdéseit is, továbbá kerül az 1957-re szóló árucserre forgalmi megállapodás kibővítésére. /MTI/

17.10

B 45. kiadás 1957. július 9. 18 óra 45 perc

Megkötötték a párosverseny-szerződést, a bányásznapig huszszor, az év végéig százhuszszor tonna tervén földi szenet termelnek a borsodi és a nógrádi bányászok

1957. július 9.

A borsodi bányászok párosversenyre szólították a nógrádi szénmedence dolgozóit, akik a napokban megtartott megbeszéléseiken örömmel fogadták el a kihívást és részletesen megválaszták válaszukat. A csapatok felajánlásából ő szeszített verseny-szerződést keddön írtak alá Salgótarjánban a Borsodi és a Nógrádi Szénbányászati Trészt vezetői. A közös megállapodás szerint a két szénmedence dolgozóit a bányásznap tizetelétől kezdve 10.000-10.000 tonna szenet fognak a harcok megkezdési területein felül. Mindkét trészt dolgozó vállalták, hogy évi előirányzatukat december 24-ig teljesítik és az év végéig összesen 60.000-60.000 tonna szenet totózik meg az idei tervüket. A verseny-szerződésben az önköltségi, a minőségi, a termelékenység és más termelési mutatók teljesítésén kívül igen fontos feltételként jelölték meg a balesetek számának csökkentését is. Az ünnepélyes szerződés-kötésen részt vettek a legjobb nógrádi csapatvezetők, akik párosversenyre hívták ki a legeredményesebben dolgozó borsodi brigádokat. Az eredményeket nagyedővenként értékelik és a kiváló csapatok közös találkozókon eszörlik ki tapasztalataikat. /MTI/

Megnyitották a zalai uttörők kószthelyi nyaralót bors

1957. július 9.

Az uttörőszövetség Zala megyei szervezete és a szak-
szervezetek nyári táborát építették kószthelyen. A kószthelyen megnyitott táborban százhusz uttörő élvezi a táborozás örömeit. A nyáron összesen hatszáz uttörő nyaral kószthelyen, de ezenkívül a Balaton partján több helyen is üdülnek már a zalai uttörők. /MTI/



B 46. kiadás 1957. július 9. 18 óra 05 perc

Szovjet zenés vígjáték bemutatása Miskolcon

1957. július 9.

A miskolci ünnepi hetek alkalmából kedden szovjet zenés vígjátékot mutattak be a népkerti szabadtéri színpadon. N. Bogolovszkij és C. Szolodar: Női kalend című művét mutatták be a miskolci közönségnek. A vígjátékot Horváth Zoltán rendezte, a főbb szerepeket Kovács Teréz, Schön Tibor, Némethy Teréz és Matné Éva játszotta.

A szovjet vígjátékot nagy tetszéssel fogadta a közönség. /MTI/

Az új koreai nagykövét bemutatkozó látogatása a Minisztertanács első elnökselyvesztésénél

1957. július 9.

Hon Don Oser rendkívüli és megatalmazott nagykövét, a Korcái Népi Demokratikus Köztársaság új magyarországi nagykövete július 6-án bemutatkozó látogatást tett dr. Münnich Teréznel, a Minisztertanács első elnökselyvesztésénél. /MTI/

B 47. kiadás 1957 július 9. 18 óra 10 perc

Új könyvek Lenin életről - A Kossuth Kiadó készül a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójára

1957 július 9

A Kossuth Könyvkiadó több értékes könyvet, tanulmányt ad közre a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából. Kiad Lenin műveiből egy gyűjteményes kötetet, / demokráciáról és a diktatúráról címmel. / bolsevik párt és a proletárium megteremtőjének életével három könyv foglalkozik. Az egyik Clara Zetkin visszaemlékezéseit, a másik Lenin hozzászólásait, köztük Krupszkaja asszonynak emlékeztetéseit tartalmazza Családtagok Leninről címmel; a harmadikban pedig Gil, Lenin sofőrje írja le, milyenek látták Lenint. Ez utóbbi könyv hat esztendő Lenin mellett címmel jelenik meg. / 1919-ben megjelent riportkönyvét, amelynek címe: Tíz nap, amely megrengette a világot.

A forradalom magyar hőseinek gyűjteményes kötetben állítanak emléket, Magyarok a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban címmel. Megjelennek Ligeti Károlynak, az orosz polgárháború egyik nagy alakjának fennmaradt írásai, a forradalom magyarországi visszahajról pedig az / hogy a kortársak látták című dokumentum kötet számol be. / Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulójára jelenik meg Kun Béla tanulmánykötete, A Magyar Tanácsköztársaságról címmel. /MTI/ /Ugyancsak kiadják John Reed amerikai újságíró

Újabb nyelvkönyvek jelennek meg

1957 július 9

A Tankönyvkiadó Vállalat a nyelvkönyvek kiadásával nagy segítséget nyújt a nyelveket tanuló felnőtteknek. Az első kötet a cseh és a német nyelvkönyv első kötete, nagy keresletnek örvend. / Tanuljunk nyelveket sorozatban már készül az angol, a francia, a lengyel, az albán, az olasz, a finn és a kínai nyelvkönyv, s a tervek között szerepelnek orosz, szerb-horvát, bolgár, eszperantó, román, spanyol és ószt nyelvkönyvek is. Ezzel párhuzamosan készülnek a két kötetre tervezett nyelvkönyvek második kötetei is. Szintén nagy érdeklődés nyilvánul meg a kisebb, társalgási könyvek iránt. Eddig három orosz társalgási könyvet adtak ki, de rövidesen várható francia, spanyol, német, angol, szerb, horvát, román, lengyel, szlovák, cseh és bolgár könyv megjelenése is. Közülük a francia, a spanyol és a német jelenik meg a leg hamarabb, "loco szó" címmel. Könnyű szövegű, két nyelvű könyveket is kiadnak majd, s ezeket ellátják didaktikai magyarázatokkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957. július 9. 16 óra 10 perc

Az idén már 115 millió köbméter vizet adott a Keleti Főcsatorna az öntözött területeknek

1957. július 9.

A Keleti Főcsatorna a nagy nyári kánikula csúcspontján teljes üzemben van: éjjel-nappal továbbítja az öntözővizet azokra a vidékekre, amelyek évtizedeken át szenvedtek a nyári forróságtól. A Tisza öltető vize most azokra a vidékekre folyik a Keleti Főcsatorna közvetítésével, ahol ilyen forróságban azelőtt még a szöcske is éhenpusztult.

A csatornahálózat kiépítésével és évenkénti fejlesztésével egyre nagyobb területek mentesülnek az aszálytól. A főcsatorna, amely április eleje óta adja az öntözővizet, eddig már 115 millió köbméter vizet szállított, javarészt Hajdu-Bihar, továbbá Szolnok, Szabolcs-Szatmár és most újabban a Körösök vízrendszerén keresztül Békés megyébe. A nagy kánikulában megnövekedett a vízfogyasztás, többet isznak a szomszós földek: a júniusi napi másfélmillió köbméteres átlaggal szemben most naponta 2,300.000 köbméter vizet emelnek ki a Keleti Főcsatornából. A főcsatorna azonban bírja az iramot, víznéltség most is átlagban három méterrel felül van, s állandóan kapja az utánpótlást a Tiszából. /MTI/

Hétfőn három csoport indult külföldi társasutazásra

1957. július 9.

Az IBUSZ szervezésében hétfőn magyar turisták három csoportja indult külföldi társasutazásra. Negyvennyolc-an utaztak el Prágába, kilenc napra, harminckilencen a Kis-Kárpátokban levő borshegyi turistaházba, nyolc napos tartózkodásra, százharmincötten hatnapos aludnai hajóútra. indultak el. /MTI/ pedig

Kimagasló eredmények a kombájnosok országos versenyében

1957. július 9.

A Nagyszentjánosi Állami Gazdaságban Kiss Géza kombájnvezető kedden reggelre 132 holdról vágta le és csépelte el a gabonát, s 2250 mázsa szemtermés gyűlt kombájnjáról a székbe. Kiss Géza ezzel megelőzte az országos verseny eddigi él-helyezettjeit. Szorosan felzárkózik Kiss Géza mögé Czinek Mihály, aki kedden reggelig 131 holdról 2200 mázsa gabonát takarított be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1957. július 9. 18 óra 35 perc

Meg kell gátolni a burgonyakártevők terjedését

1957. július 9.

A Földművelésügyi Minisztérium növényvédelmi szolgálata a következő felhívással fordul a burgonyatermelőkhöz:

- Rendes körülmények között is fontos szabály, hogy a burgonya szedésekor a gumókupacokat, prizmákat nem szabad burgonyaszárral betakarni, mivel ez uton igen sok burgonyakártevő és betegség terjedhet. Ezt a jólismert, általános érvényű és amellyel egyszerű védekezési szabályt az országban több helyen megszegték, illetve elmulasztották a burgonyabogár elleni kötelező védekezést - a bogarak, lárvák összeszedését, a gócek fertőtlenítését, stb.

Felhívjuk a burgonyatermelőket, hogy a kiszedett burgonyát ne fedjék be burgonyaszárral, sem kint a burgonyaföldön, sem a szekéren, gépkocsin, sem pedig a földműveléstechnikai tárolóhelyén. Csak ilyen módon vethetünk gátat a burgonyabogár még nagyobb mértékű elterjedésének. Ezeket az elemi szabályokat egyébként azért is meg kell tartaniuk a termelőknél, mivel a kereskedelmi szervek a jövőben még fokozottabban figyelnek a burgonyaszállítmányok tisztaságára, s a fertőzött, vagy burgonyaszárral, lombrészekkel szennyezett, földes, rögös burgonyát át sem veszik. /MTI/

A papirelosztási kormánybizottság döntése

K. M. T. P.

1957. július 9.

szerint az 1958. évi naptárak és kalendáriumok kiadását a Kiadói Főigazgatóság engedélyezi. Engedély nélkül naptárt, kalendáriumot kiadni nem szabad. Az engedély iránti kérelmeket augusztus 1-ig a Kiadói Főigazgatósághoz /Művelődésügyi Minisztérium, Szalay utca 10./ kell benyújtani. Fel kell tüntetni a tervezett naptár alakját, a szükséges papír mennyiségét és ha szükséges a kiadási költségvetést is. Az iratokban ismertetni kell. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1957. július 9. 11 óra 10 perc

Protestáns lelkészek békenagygyűlése a colombói értekezletéről

1957. július 9.

A protestáns egyházak lelkészei csütörtökön délelőtt 11 órakor békenagygyűlésre jönnek össze a budapesti református teológiai akadémia dísztermében. A nagygyűlésen a református és az evangélikus egyház békebizottságainak felkérésére Péter János, a Béke Világtanács tagja tart beszámolót a Béke-Világtanács colombói értekezletéről. /MTI/

Szeptember elsejéig kétezer népi ülnököt választanak Budapesten

1957. július 9.

Az elmúlt hónapokban mintegy 1500 kerületi és 500 fővárosi népi ülnöki hely üresedett meg. A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elnökének rendelkezése szerint a megüresedett helyekre új ülnököket választanak.

Az ülnökök személyére a kerületi üzemek, vállalatok, hivatalok és intézmények tesznek javaslatot a tanácsoknak. A javasolt ülnökök megválasztásáról valamennyi kerületben tanácsüléseken döntenek.

A pótválasztás több kerületben már megkezdődött s szeptember elsejéig az összes megüresedett helyeket betöltik. Az újonnan választott ülnökök, megbízásuk kézhezvétele után azonnal munkához láthatnak. Egy-egy ülnök évenként általában egy hónapig vesz részt a bíróságok munkájában. A fővárosi bíróság népi ülnökeit előreláthatólag a fővárosi tanács legközelebbi ülésén választják meg. /MTI/

Szülésznő és ápolónőképző tanfolyamot indít a fővárosi tanács

1957. július 9.

A fővárosi tanács egészségügyi osztálya szeptemberben kétéves szülésznő és kétéves betegápolónőképző tanfolyamot indít a Vámos Ilona Szülésznő és Ápolónőképző Iskolában /V. Váci utca 47./. A tanfolyam idejére a vidékiek számára bontlakást biztosítanak. Felvételre jelentkezhetnek azok a 18-32 év közötti nők, akik legalább az általános iskola nyolc osztályát elvégezték. Az érettségizetteket előnyben részesítik. Jelentkezni lehet az iskola címén szeptember 1-ig. A kérvényhez csatolni kell sajátkezűleg írt önéletrajzot, iskolai és orvosi bizonyítványt, valamint anyakönyvi kivonatot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1957. július 9. 18 óra 20 perc

Nagyszabású Ünnepségsorozattal köszöntik Budapest fiataljai a moszkvai VIT-et - Tízezer ifjú kommunista fáklós felvonulása a megnyitó előestéjén

1957. július 9.

Vidám, színes ünnepségsorozattal köszönti a fővárosi fiatalok a moszkvai hatodik VIT megnyitását. A budapesti ifjúsági ünnepségek most elkészült tervei szerint július 27-én este, a fesztivál kezdetének előestéjén mintegy tízezer fiatal vonul fel fáklós menetben a Köztársaság térre. A felvonulók között ott lesznek valamennyi fővárosi kerület KISZ-istái. A fiatalok menete este negyed 10-kor négy oszlopban indul meg a színes lámpionokkal feldíszített térre, ahol rövid ifjúsági gyűlésen emlékeznek meg a VIT jelentőségéről.

Az Ünnepségsorozat másnap, július 28-án folytatódik. Erre a napra fellebögözzük, ünnepi köntösbe öltöztetik Budapest utcáit. Reggel zenés óbressző, délelőtt pedig tórzene lesz a város különböző pontjain. A Dunán motorcsónakversenyt, a Városligetben és a Népligetben gyorsasági és salakpálya motorversenyt rendeznek. A délelőtti eseményekhez tartozik még a VIT tárgysorsjátékának húzása a Néphadsereg Központi Tiszti Házában. Délután a Gorkij fasori színpadon ifjúsági előadást rendeznek, a Vidám Parkban pedig tarka-barka ifjúsági délután szórakozhatnak majd a fiatalok tízezei. Ugyancsak délután kerül sor az állatkerti szabadtéri színpadon a rádió közreműködésével a népszerű Ifjúsági Bökkenő előadására.

Pünkösdfürdőn a II., a III., a IV. és a XIII. kerületi KISZ fiatalok egéjszapos "kis fesztivál"-t rendeznek.

Este is hangos lesz a város az ünneplő fiataloktól. A Dunán hajókaraván indul zenés körsétára. A Bócsa György úton a VIT karneválra és utcabálra 50.000-60.000 résztvevőt várnak a rendezők. Az est fénypontjának ígérkezik a tűzijáték, amelynek színes rakétái a városligeti tórról röppennek fel, az utcabál résztvevőinek színes forgataga pedig a városligeti tóvon csónakos, lámpionos felvonuláson vesz részt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1957. július 9.

12 óra 15 perc

A szakszervezeti bizalmiak országos találkozójának összehívásáról hozott határozatot a SZOT titkársága

1957. július 9.

A Szaktanács titkársága keddi ülésén megtárgyalta a szocialista munkaversenyben élenjáró dolgozók és vállalatok jutalmazásának tervezetét, amelyről előzőleg kikérték a szakszervezetek és a minisztériumok véleményét. E véleményeket figyelembe véve a Szaktanács titkársága a legközelebbi időn belül javaslatot terjeszt a Minisztertanács elé a "kiváló dolgozó" kitüntetéséről, a jutalmazásról, az Elüzem kitüntetés, valamint a Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlaja odaitélésének módjáról.

A titkárság megvitatta a kulturális létesítmények bővítésével, karbantartásával, berendezéseinek kiegészítésével kapcsolatos javaslatokat. A SZOT kulturális osztálya felhatalmazást kapott arra, hogy ezekben a kérdésekben további tárgyalásokat folytasson, amelynek eredményeit jóváhagyás végett később az elnökség elé terjesztik.

A titkárság javaslatot terjeszt a Minisztertanács elé olyan rendelet kiadására, amely biztosítaná a kulturális intézmények egységes tervezését, építését, karbantartását.

Megvizsgálták az üzemi balesetek alakulását, s megállapították, hogy a múlt év hasonló időszakához képest 1957 első öt hónapjában mintegy husz százalékkal csökkent a balesetek száma. Baleseti statisztikát dolgoznak ki, amely módot ad a balesetek okainak alapos elemzésére, s így a szakszervezetek még hatékonyabban óvhatják a dolgozók egészségét.

A Szaktanács titkársága határozatot hozott, hogy a szakszervezeti munka színvonalának további emelésére augusztus 18-20-ra országos bizalmi találkozót kell szervezni. Ezt megelőzően minden munkahelyen össz-bizalmi értekezletet, majd Budapesten kerületenkint, vidéken megyénként bizalmi tanácskozásokat kell tartani. A kerületi és a megyei tanácskozásokon választják meg az országos találkozó résztvevőit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1957. július 9.

11 óra 55 perc

A jugoszláv szakszervezeti delegáció látogatásai

1957. július 9.

A jugoszláv szakszervezeti delegáció a főváros meglátogatása után, vasárnap délelőtt meglátogatta az Uttörővasutat és a Csillebérci Uttörőtűzot, ahol elbeszélgettek az uttörőkkel. Délután a Szépművészeti Múzeumban voltak, este a szigeti szabadtéri színpad előadását nézték meg.

Hétfőn ellátogattak a Ganz Vagongyárba, ahol a dolgozókkal, szakszervezeti vezetőkkel és a munkástanács tagjaival folytattak eszmecsere-t.

Kedden a Szolnoki SZMT munkáját tanulmányozták és meglátogatták a Tisza Cipőgyárat, ahol az üzem dolgozóival beszélgettek. /MTI/

Körödy András, az Állami Operaház karmestere

1957. július 9.

többhónapos nagyszerű szovjetunióbeli vendégszereplés után hazatért. Körödy András az első magyar karmester, aki tizenkét év óta a moszkvai Akadémiai Nagyszínházban operaelőadást vezényelt. /MTI/

Megalakult a Filmművészeti Tanács és megtartotta első ülését

1957. július 9.

Filmgyártásunk szakmai segítségére létrehozták a Filmművészeti Tanácsot. Tagjai: Darvas József, a Hunnia Filmgyár igazgatója, Urbán György, a Buda György, a Budapest Filmstudio igazgatója, Fábry Zoltán, Nádasdy Kálmán, Keleti Marlon, Várkonyi Zoltán, Kollányi Ágoston filmrendezők és Illés György operatőr.

A Filmművészeti Tanács kedden délután tartotta első ülését, amelyen filmgyártásunk kérdései szerepeltek. /MTI/

B 54. kiadás 1957. július 9. 19 óra 20 perc

Megkezdődtek a budapesti kommunisták kerületi értekezletei

1957. július 9.

Ezekben a napokban kerületi szinten tanácskozásokat tartanak a budapesti üzemek és hivatalok kommunistái. A kerületi pártbizottságok által összehívott értekezletek célja: az MSZMP országos értekezlete tanácskozásának, határozatainak, s az ezekből adódó feladatoknak ismertetése. Az első pártaktivákat - a IV. és a IX. kerületben - e kedden délután rendezték meg.

A IV. kerületi pártaktiván, ahol Csikesz Józsefné, a budapesti pártbizottság titkára is megjelent, az Újpesti Gyapjuszövőgyár disztarmében háromszáz résztvevő előtt Vészi Béla, a kerületi pártbizottság tagja számolt be az országos pártértekezleten szerzett tapasztalatairól. Többek között beszélt a konferencia jelentőségéről, s arról az ózinte légkörről, amely egyre inkább jellemzője lesz a kommunisták tanácskozásainak. A konferencia utmutatásai alapján foglalkozott a beszámoló a párt-szervezetek helyi feladataival, amelyek között legfontosabb teendőként az ellenforradalom még bujkáló és a népi demokratikus rendszert veszélyeztető maradványainak felszámolását jelölte meg.

A beszámoló után többen szót kértek, s elmondották tapasztalataikat, a párt-szervezetek élénkülő tevékenységéről, a nézetek tisztázódásáról, amiben nagy része van az országos pártértekezlet határozataiban is lerögzített világos, félre-értelmezhetetlen politikai célkitűzéseknek.

A IX. kerületi aktivát a kerületi pártbizottság székében tartották, mintegy ötszáz résztvevővel. A tanácskozáson Nyers Rezső, az MSZMP Központi Bizottságának tagja is megjelent. A beszámolót Horváth János, a pártbizottság első titkára tartotta, aki a pártélet minden részletére kiterjedően elemezte az országos konferencia tanulságait, s foglalkozott a kommunisták előtt álló politikai, gazdasági és egyéb feladatokkal.

A beszámoló utáni vitában felszólaltak értékelték azt a kedvező hatást, /-/. az országos konferencia határozatai a kerület lakossága körében - párttagokban és pártonkívüliekben egyaránt - kiváltottak. /MTI/

18.45 /kerületi /-/amelyet

B 55. kiadás 1957 július 9. 19 óra 30 perc

Az Egészségügyi Minisztérium közleménye a Salk-szérummal kapcsolatos hírekről

1957 július 9

július 10-i közlése

Az Esti Hírlap számában cikk jelent meg arról, hogy külkereskedelmi szerveinknek sikerült 250.000 köbcenti, gyermek-paralízis elleni oltóanyagot beszereznie.

E cikkkel kapcsolatban az Egészségügyi Minisztérium a következőket közli: Az Esti Hírlap cíkiroja nem egyeztetette a Külkereskedelmi Minisztériumban kapott felvilágosítást az Egészségügyi Minisztériummal és így a cikk esetleg túlságosan derülítő következtetésekre adhat alkalmat. Az Egészségügyi Minisztérium igen nagy jelentőséget tulajdonít annak, hogy külkereskedelmi szerveinknek sikerült egész rövid idő alatt 250.000 köbcenti vaccínát biztosítani. Ez a mennyiség azonban csak a legveszélyeztetettebb korosztályok, tehát az 1-2 éves koru gyermekek számára lesz elegendő. Remélhető, hogy külkereskedelmi szerveinknek sikerül rövidesen további vaccína-mennyiségeket beszereznie. Ha erre sor kerül, a védőoltást további korosztályokra ki lehet terjeszteni. Az oltóanyagok felhasználásáról az Egészségügyi Minisztérium külön részletes tájékoztatást fog adni. /MTI/

B 56. kiadás 1957 július 9 10 óra 45 perc

Budapestre érkezett a Kínai Állami Arny- és Bábszínház Együttese

1957 július 9

A Kínai Állami Arny- és Bábszínház huszonegytagú együttese - franciaországi és svájci körútja után kedden délután Budapestre érkezett. A kínai művészek tizenkét napot töltenek hazánkban, s a fővárosban és a vidéken több előadást tartanak. Az együttes fogadására megjelont a Nyugati pályaudvaron Rézsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtájkára, valamint az Országos Filharmónia és az Állami Bábszínház több képviselője. A kínai nagykövetséget Li Fun-kuaj nagykövetségi titkár képviselte. A kedves vendégeket Molnár József, az Állami Bábszínház igazgatója üdvözölte, beszédére Csen Hun, az együttes vezetője válaszolt.

x x x

Az európai körútja során Budapestre érkezett kínai Arny- és Bábszínház műfaja színes arnyjáték - ezer esztendőnél is idősobb. Ezer esztendő óta először ebben az évben lát Európa valódi kínai színes arnyjátékot. Hatása felejtethetlen.

A párizsi Theatre de Marigny ezer személyes színházban egy hónapon át minden nap zsúfolásig megtelt nézőteret a szünni nem akaró tapsoktól és ujjrázásoktól volt hangos. Párizs, Genf, Zürich lapjai a legnagyobb csodálat és elismerés hangján írtak az előadásokról, amelyek a ma emberének éppen olyan nagyszerű művészi élményt és élvezetet nyújtanak, mint a több évszázaddal ezelőtt élőknek.

A színes arnyjáték eredete ugyanis az időszámításunk előtti korba nyúlik vissza. A fennmaradt hagyomány szerint amikor Vu-Ti császár /élt i. e. 140-80 közt/ legkedvesebb szerelme meghalt, mély buskonorságba esett. Hiába volt minden, a császárt senki sem tudta megvigasztalni, senki sem tudta felvidítani. Am egy napon - éppen kedvese halálának első évfordulóján - elő állt egy toszto szerzetes és így szólt: "Kedvesed lelke eljött, hogy meglátogasson bennünket!" Es azzal a meghalt pontos sziluetjét utanzó figurát, arnyékát vetítette a császár elé. Vu-Ti valóban azt hitte, hogy szerelme visszatért és izgatottan kereste az arnyék eredetijét, az élő kedvest. Mikor rájött a valóságra, becsapottsága miatti dühében lefejeztette a szerzetest.

/folyt.köv./

20.10

B 57. kiadás 1957 július 9 10 óra 55 perc

/Budapestre érkezett... folyt.

A szerzetes elpusztult, de ötletes találmánya hihetetlenül gyorsan elterjedt a birodalomban.

Igaz-e a történet, vagy sem? Nem tudjuk. De az már való, hogy a Szüang dinasztia idejéből /960 tájáról/ maradt ránk az arnyjátékot ábrázoló kép, amely történeti bizonyítéka a műfaj népszerűségének és sokévszázados múltjának.

A kínai arnyjáték az idők során olyan tökéletes művészetté fejlődött, hogy - noha Európában is, közelkeleten is, nem egy országban talált követőkre - napjainkig is páratlan és utolérhetetlen maradt. Osi pantomimok, mesék, tréfás jelenetek elevenednek meg majd a színes arny-színház vásznán, az csak bábuval, illetve pálcás bábuval játszó együttes pedig az "Istenek harcából" való régi legendákat és a "Harmadik birodalom regénye" című híres kínai klasszikus műből származó történeteket mutat be.

A 21 tagú művészegyüttes budapesti vendégszereplése során négy alkalommal lép közönség elé, majd más európai városokban folytatja művészi körútját. /MTI/

20.20

2018



B 56. kiadás 1957 július 9. 10 óra 45 perc

Budapestre érkezett a Kínai Állami Arny- és Bábszínház Együttese

1957 július 9.

A Kínai Állami Arny- és Bábszínház huszonegytagú együttese - franciáországi és svájci körútja után kedden délután Budapestre érkezett. A kínai művészek tizenkét napot töltenek hazánkban, s a fővárosban és a vidéken több előadást tartanak. Az együttes fogadására megjelent a Nyugati pályaudvaron Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtárosa, valamint az Országos Filharmónia és az Állami Bábszínház több képviselője. A kínai nagykövetséget Li Fun-kuaj nagykövetségi titkár képviselte. A kedves vendégeket Molnár József, az Állami Bábszínház igazgatója üdvözölte, beszédre Csen Hun, az együttes vezetője válaszolt.

x x x

Az európai körútja során Budapestre érkezett kínai Arny- és Bábszínház műfaja színes arnyjáték - ezer esztendőnél is idősebb. Ezer esztendő óta először ebben az évben lát Európa valódi kínai színes arnyjátékot. Hirtése felejthetetlen.

A párizsi Theatre de Marigny ezer személyes színházának egy hónapon át minden nap zsúfolásig megtelt nézőtere a szünni nem akaró tapsoktól és ujjazásoktól volt hangos. Párizs, Genf, Zürich lapjai a legnagyobb csodálat és elismerés hangján írtak az előadásokról, amelyek a ma emberének éppen olyan nagyszerű művészi élményt és élvezetet nyújtanak, mint a több évszázaddal ezelőtt élőknek.

A színes arnyjáték eredete ugyanis az időszámításunk előtti korba nyúlik vissza. A fennmaradt hagyomány szerint amikor Vu-Ti császár /élt i. e. 140-80 közt/ legkedvesebb szerelmében meghalt, mély buskomorsóba esett. Hiába volt minden, a császárt senki sem tudta megvigasztalni, senki sem tudta felvidíteni. An egy napon - éppen kedvese halálának első évfordulóján - elő állt egy taoista szerzetes és így szólt: "Kedvesed lelke eljött, hogy meglátogasson bennünket!" És ezzel a meghalt pontos szilüettjét utánzó figurát, arnyékát vetítette a császár elé. Vu-Ti valóban azt hitte, hogy szerelmese visszatért és izgatottan kereste az arnyék eredetijét, az élő kedvest. Amikor rájött a valóságra, becsapottsága miatti dühében lefojeztette a szerzetest.

/folyt.köv./

20.10

B 57. kiadás 1957 július 9. 10 óra 45 perc

/Budapestre érkezett... folyt.

A szerzetes elpusztult, de ötletes találmánya hihetetlenül gyorsan elterjedt a birodalomban.

Igaz-e a történet, vagy sem? Nem tudjuk. De az már való, hogy a Szung dinasztia idejéből /960 tájáról/ maradt ránk az arnyjátékot ábrázoló kép, amely történeti bizonyítéka a műfaj népszerűségének és sokévszázados múltjának.

A kínai arnyjáték az idők során olyan tökéletes művészetté fejlődött, hogy - noha Európában is, közelkeleten is, nem egy országban talált követőkre - napjainkig is páratlan és utolérhetetlen maradt. Osi pantominok, mesék, tréfás jelenetek elevenednek meg majd a színes arny-színház vásznán, a zsák bábuval, illetve pálcás bábuval játszó együttes pedig az "Istenek harcából" való régi legendákat és a "Harmadik birodalom regénye" című híres kínai klasszikus műből származó történeteket mutat be.

A 21 tagú művészegyüttes budapesti vendégszereplése során négy alkalommal lép közönség elé, majd más európai városokban folytatja művészi körútját. /MTI/

20.20



MTI BELFÖLDI HIREK

B 58 kiadás 1957 július 9 21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorologiai Intézet jelenti július 9-én kedden este 21 órakor:

A meleg lassan mérséklődik.

A hűvös óceáni légtömegek továbbnyomulnak délkelet felé. Hatásukra Németország, Ausztria és Lengyelország területein záporok, zivatarok vannak. Hazánkban is változó volt a felhőzet. A hajnali órákban a hűvös levegő egy hulláma már elérte hazánkat is, néhány helyen záport, zivatarok okozva. A nyugati határszélen a délutáni órákban ismét észlelték zivatarok,

A nappali hőmérséklet nyugaton már csak 30-32, a Tiszántúlon azonban még 34-36 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. Élénk északnyugati, északi szél. A meleg tovább mérséklődik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 17-20. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 26-29, keleten 28-31 között. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59 kiadás 1957 július 9 21 óra 45 perc

Meghalt dr. Weiser István professzor

1957 július 9

Dr. Weiser István, nyugalmazott egyetemi tanár, nyugalmazott kísérletügyi főigazgató, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a korszerű magyar takarmányozásban megteremtője és kiváló művelője, július 8-án, 84 éves korában elhunyt. Weiser professzor több mint hatvan esztendőn át szolgált a magyar kísérletügyi és a magyar állattenyésztés ügyét. Július 12-én, pénteken déli 1 órakor kísérik utolsó útjára a Farkasréti temetőben. /MTI/

- 0 -

Lengyelországi cseréldülésre utazott a kiváló munkát végzett pedagógusok első csoportja

1957 július 9

Kedden a késő esti órákban a Pedagógusok Szakszervezete szervezésében lengyelországi cseréldülésre utazott a kiváló munkát végzett pedagógusok első csoportja, a most márult tanévben kimagasló teljesítményt nyújtott nevelők, kiváló tanárok, kiváló tanítók, kiváló óvónők.

A csoport felfelfereszben Zakopaneban; illetve Gdanskban - teljesen díjmentesen - két hetet. /MTI/

- 0 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 július 10 6 óra -- perc

Szakmai tanácsadás az I. Nemzetközi Művészi Fényképkiállításra készülő fotóamatőröknek

1957 július 10

Az I. Nemzetközi Művészi Fényképkiállításra készülő fotóamatőrök részére a Magyar Fotóművészek Szövetsége szakmai tanácsokat ad. A művészi tanácsadó bizottság tagjait a héttől kezdve minden kedden a MADOME Belgrád rakpart 17. szám alatti helyiségében, minden szerdán pedig a szövetségben /Művész utca 36./ lehet felkeresni, délután 6 órától. Az érdeklődők itt megkaphatják a szükséges felvilágosításokat a képek kiválogatásához és a kiállítás céljára történő elkészítéséhez. /MTI/

Ujabb muzeumi kiadványok jelennek meg

H

1957 július 10

A közeljövőben több új, a hazai műemlékekkel és a muzeumi gyűjteményekkel foglalkozó kiadvány lát napvilágot. A visegrádi muzeum sorozatot indít a nagymúltú helység műemlékeinek, történetének ismertetésére. A z első, illusztrált füzet rövidesen megjelenik, Visegrád a római korban címmel. Esztergom műemlékeiről is illusztrált kiadvány készül, amelynek címe: Esztergomi képeslap. Cegléd történelmi emlékeit, az ottani muzeum anyagát kiadványsorozat ismerteti majd. Székely Bertalan Szadán címmel a helybeli muzeum ismeretterjesztő munkát ad ki, amelyben a nagy magyar festőművészre vonatkozó szadai emlékeket teszi közzé. /MTI/

A rádió ajándékújsora az erőművek dolgozóinak

1957 július 10

A villamoserőművek dolgozói példamutatóan helytálltak az ellenforradalom idején. Nagyobb fennakadás nélkül gondoskodtak az ország villamosenergia-ellátásának folyamatoságáról. A Magyar Rádió zenés rádióműsorral köszönti őket hazafias magatartásukért. A műsort július 10-én, szerdán 17.10-től 18.20-ig sugározza a Petőfi-rádió. /MTI/
